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Βαρδινογιάννηδες… 

 

…Το απόλυτο "ταµπού" της µεταπολίτευσης 

…Οι µυστικοί "ταµίες" του παρακράτους, 

που κυβερνά τη χώρα 

 

 

 

 

Το "Χαµόγελο του Βαρδή" είναι µια οργάνωση, την οποία υπηρετεί µε απόλυτη 

αφοσίωση η πρέσβειρα καλής θελήσεως της Ουνέσκο Μαριάννα Βαρδινογιάννη. Μια 

οργάνωση, η οποία εξασφαλίζει δωρεάν και παράνοµο διαφηµιστικό χρόνο προβολής και 

αγιοποίησης της πιο "ιερής" οικογένειας του τόπου. Μια οργάνωση, η οποία συµπληρωµατικά 

ασχολείται και µε άλλα "χαµόγελα" …Με το "χαµόγελο" του Τζίγγερ —για παράδειγµα— και 

συµπληρωµατικά βέβαια —όπως λένε οι φήµες— ασχολείται και µε το "χαµόγελο του παιδιού" 

…Μια αγράµµατη γυναίκα, που, µε τα λίγα κολλυβογράµµατα που γνωρίζει, διαβάζει αυτά που 

της γράφουν άλλοι, προκειµένου να παραµένει µονίµως στην επικαιρότητα, µόνο και µόνο για 

να "διαφηµίζει" τζάµπα την "ιερή" οικογένεια… 

Με αυτήν την οικογένεια θ' ασχοληθούµε σ' αυτό το κείµενο …Μια οικογένεια, που πάνω της 

"αποτυπώνεται" η οικονοµική και η παραοικονοµική λειτουργία της µεταπολίτευσης …Μια 

οικογένεια, της οποίας η φτώχεια δεν είναι και πολύ παλιά υπόθεση. ∆εν θα µας φαινόταν 

παράξενο να µαθαίναµε, για παράδειγµα, ότι κάποια από τα µέλη της κοιµούνται µε κανένα 

σαλάµι κάτω από το µαξιλάρι τους, εξαιτίας των "δύσκολων" παιδικών τους χρόνων …Μια 

οικογένεια "µυστήριο". Η πρώτη οικογένεια της χώρας, που, σαν "αυτοδηµιούργητη", δεν 

χρειάστηκε καν να µεταναστεύσει από τη χώρα. Μέχρι δηλαδή την εµφάνιση των 

Βαρδινογιάννηδων δεν υπήρχε καµία ανάλογη περίπτωση "µεγιστάνων" του εσωτερικού. Οι 

περισσότεροι Έλληνες µεγιστάνες γίνονταν τέτοιοι στο εξωτερικό. Η Ελλάδα ήταν πολύ µικρή 

και πολύ φτωχή, για να "παράγει" µεγιστάνες αυτού του µεγέθους. 
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Τέτοιοι µεγιστάνες "παράγονταν" µόνον στις τεράστιες οικονοµίες του εξωτερικού. Από τους 

πρώτους εθνικούς ευεργέτες µέχρι τον Ωνάση, τον Λιβανό ή τον Λάτση, η ιστορία ήταν πάντα η 

ίδια. Όλοι αυτοί διακρίνονταν στο εξωτερικό και στην Ελλάδα επέστρεφαν, για να 

πραγµατοποιήσουν τον "θρίαµβό" τους. Επέστρεφαν, για να "δικαιωθούν" και πολλοί από 

αυτούς για να εξαγοράσουν τους "εφιάλτες" τους. Με αυτόν τον τρόπο λειτουργούσαν σχεδόν 

όλοι. Με δωρεές σε άπορες κορασίδες και χτίζοντας καµπαναριά, "εξαγόραζαν" συµπάθειες και 

υστεροφηµία. Όπως έλεγε και ο µακαρίτης ο Λάτσης στα παιδιά του …"στην Ελλάδα κάνουµε 

µόνον φιλανθρωπίες και όχι µπίζνες". Η οικογένεια Βαρδινογιάννη ήταν η πρώτη που "έσπασε" 

αυτόν τον κανόνα. Έγινε οικογένεια µεγιστάνων, χωρίς να µεταναστεύσει. Με χρήµατα της 

"ψωροκώσταινας" µέσα στην "ψωροαγορά" της έγιναν τέτοιοι. 

…Μια οικογένεια, η οποία δεν ξεκίνησε καν µε το όνοµα που έγινε γνωστή. Βαρδινάκηδες 

λέγονταν. Βαρδινάκηδες, κατά το Μητσοτάκηδες και το Μαρινάκηδες. Βαρδινάκηδες, που, 

εξαιτίας κάποιου προγόνου µε το όνοµα Γιάννης, έγιναν Βαρδινογιάννηδες. Αυτοί λοιπόν οι 

Βαρδινάκηδες ήταν φτωχοί …Πολύ φτωχοί. Τόσο φτωχοί, που, για να φάνε ένα κοµµάτι ψωµί, 

έπρεπε να φύγουν από την πλούσια Κρήτη. Μόνον οι θεόφτωχοι της Κρήτης στρέφονταν προς 

τη θάλασσα και τέτοιοι ήταν οι Βαρδινάκηδες. Έπρεπε να στραφούν προς τη θάλασσα για να 

επιβιώσουν και µάλιστα τη σίγουρη θάλασσα του ελληνικού δηµοσίου. Έγιναν αξιωµατικοί του 

πολεµικού ναυτικού. Συνδυάζουµε την επιλογή τους µε τη φτώχεια και όχι µε τον πατριωτισµό, 

γιατί αυτό αποκαλύπτει η µετέπειτα πορεία τους. Έγιναν λοιπόν αξιωµατικοί, για να φάνε ένα 

κοµµάτι ψωµί. Μόλις αντιλήφθηκαν ότι υπάρχει "φιλέτο" λίγο παραπέρα, παράτησαν τις δήθεν 

καριέρες τους. 

Με το που παράτησαν τις στρατιωτικές τους καριέρες, άρχισαν τα µυστήρια. Υποτίθεται πως 

ήταν δηµοκράτες κι απόστρατοι και "διακρίθηκαν" επιχειρηµατικά σε ένα καθεστώς στρατιωτικής 

Χούντας. Το 1972 ιδρύθηκε η Μότορ Όιλ των "αντιχουντικών" και δηµοκρατικών 

Βαρδινογιάννηδων. Στην εποχή της απόλυτης ισχύος της Χούντας ιδρύθηκε µια εταιρεία, που, 

εξαιτίας της στρατηγικής της φύσης, θα έπρεπε όχι απλά να έχει την ανοχή της Χούντας και την 

"ευλογία" της, αλλά και τα "ελέη" της. Μιλάµε για µεγάλη αντιδικτατορική "δράση" των 

Βαρδινογιάννηδων. Έφτιαξαν αυτήν την εταιρεία µε χρήµατα της Χούντας, για να βοηθούν κάτω 

από την "µύτη" της το "κίνηµα" του ναυτικού, το οποίο δήθεν θα την ανέτρεπε. Οι 

"ευεργετηµένοι" θα ανέτρεπαν δηλαδή τους "ευεργέτες" τους. 

∆ύο πρώην κατσικοκλέφτες των ορεινών της Κρήτης, οι οποίοι πήγαν στο πολεµικό ναυτικό, 

για να φάνε ένα κοµµάτι ψωµί, έγιναν αρχικά "αντιστασιακοί" κατά της Χούντας και στη συνέχεια 

πλούσιοι µε χρήµατα της Χούντας …Παράξενα πράγµατα. Ο πρώην —αντιπαραγωγικός, 

σύµφωνα µε τον Πάγκαλο— αξιωµατικός του Π.Ν. Νίκος Βαρδινογιάννης µε τις "οικονοµίες" του 

και µε "φάκελο" στην ασφάλεια, αφέθηκε να φτιάξει σταθµό ανεφοδιασµού πλοίων στην 

ευαίσθητη στρατηγικά Κρήτη. Αφέθηκε την εποχή εκείνη, που, αν η Χούντα σε είχε 

"σεσηµασµένο", δεν σου έδινε ούτε άδεια κυκλοφορίας για τρίκυκλο, προκειµένου να φας το 

ψωµάκι του χαµάλη. 

Αυτός ο "αντιστασιακός" όχι µόνον αφέθηκε, αλλά και είναι προφανές ότι έλαβε µια 

χρηµατοδότηση από το σκληρά ελεγχόµενο από τη Χούντα κρατικό τραπεζικό µονοπώλιο της 

εποχής. Κρατικές τράπεζες υπό τον έλεγχο της Χούντας, δηλαδή, χρηµατοδοτούσαν 

σεσηµασµένους "αντιχουντικούς" για έργα και δραστηριότητες, που "άγγιζαν" τα όρια της 

εθνικής ασφάλειας. Κρατικές και καθεστωτικές τράπεζες ισχυροποιούσαν µε τα χρήµατά τους 

σεσηµασµένους αντικαθεστωτικούς …Μα, θα πει κάποιος, δεν είναι έτσι τα πράγµατα. Τα 

χρήµατα της Μότορ Όιλ δεν προέρχονταν όλα από τις τράπεζες της Χούντας. Ξεχνάµε το "έπος" 

της Ροδεσίας; Τότε που η οικογένεια έγινε πλούσια χάρη στην ολιγοήµερη "γενναιότητά" της; 
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Τι έγινε όµως στη Ροδεσία; Η Ροδεσία τότε προσπαθούσε να ξεφύγει από το "άρµα" της 

Βρετανίας και οι Αµερικανοί τη βοηθούσαν. Οι νέοι κυρίαρχοι του κόσµου τη βοηθούσαν να 

ξεφύγει από την "αυλή" των παλαιών κυρίαρχων. Τη βοηθούσαν "κρυφά", για να µην έλθουν σε 

σύγκρουση µε τους υποτιθέµενους "συνεταίρους" τους. Τη βοηθούσαν µε τους δικούς τους 

ανθρώπους. Κατάλαβε ο αναγνώστης τι λέµε; Όπως όλοι οι χαφιέδες των Αµερικανών του 

Κοσσόβου έγιναν πλούσιοι έµποροι ναρκωτικών, έτσι έγιναν και οι Βαρδινογιάννηδες πλούσιοι 

σε ανάλογες καταστάσεις. Όταν µια παρανοµία βολεύει τους Αµερικανούς και αποδίδει τεράστια 

κέρδη, οι ίδιοι αποφασίζουν για το ποιοι θα είναι οι "γενναίοι". Οι υπόλοιποι απλά δεν θα 

επιβιώσουν. 

Απλά πράγµατα. Αναγκαστικά κάποιος θα κονοµούσε από τη Ροδεσία, επειδή βόλευε τους 

Αµερικανούς να σπάσει το "εµπάργκο" της Βρετανίας και να βοηθηθούν οι αντίπαλοί της. Αυτός, 

που τους "βόλευε" στην Ελλάδα, ήταν ο Βαρδινογιάννης. Τους βόλευε στη Μεσόγειο. Η 

"επιτυχία", δηλαδή, των Βαρδινογιάννηδων είναι η απόλυτη απόδειξη ότι ως πρόσωπα βόλευαν 

τους Αµερικανούς και όχι βέβαια ότι οι ίδιοι ήταν δαιµόνιοι ή έξυπνοι. Ο λόγος που τους βόλευαν 

είναι ένα άλλο θέµα, το οποίο θα µας απασχολήσει στην πορεία του κειµένου. Είναι ένα θέµα, το 

οποίο πρέπει να µας απασχολήσει, γιατί µπορεί να µας δώσει απαντήσεις σε πολλά ανεξήγητα 

έως τώρα ερωτήµατα. Γιατί µπορεί να βόλευαν τους Αµερικανούς πρώην αξιωµατικοί του 

Πολεµικού µας Ναυτικού; Πού γνώρισαν οι Αµερικανοί Έλληνες αξιωµατικούς του Πολεµικού 

µας Ναυτικού; Τόσοι Έλληνες εφοπλιστές του εξωτερικού υπήρχαν. Γιατί να τους βολέψουν σε 

µια εφοπλιστική αποστολή φτωχοί Έλληνες του εσωτερικού, οι οποίοι δεν ήταν καν εφοπλιστές; 

Αυτό, το οποίο µας ενδιαφέρει στο σηµείο αυτό, είναι ότι τους "επέλεξαν". Είναι φανερό ότι 

τους επέλεξαν, γιατί η "επιτυχία" τους είναι η ατράνταχτη απόδειξη γι' αυτό. Με κέρδη λοιπόν, τα 

οποία οι Αµερικανοί δεν είχαν κανέναν στρατηγικό λόγο να τα µοιράσουν στον Ινδικό Ωκεανό, 

έλυναν τα προβλήµατά τους στη Μεσόγειο. Όπως κάποιος σηµερινός Αλβανός διαπλεκόµενος 

µπορεί να είναι πλέον "νόµιµος" µεγιστάνας των Τιράνων από παλιές παρανοµίες στο 

Κόσσοβο, έτσι "νοµιµοποιήθηκαν" και οι Βαρδινογιάννηδες στην Αθήνα. Όπως χτίστηκαν τα 

σηµερινά φιλοαµερικανικά "τζάκια" της Αλβανίας µε χρήµατα από ναρκωτικά ή εµπόριο 

οργάνων στο Κόσσοβο, έτσι κάπως χτίστηκαν και τα δικά µας "τζάκια" µερικές δεκαετίες 

νωρίτερα. 

Για τους Αµερικανούς οι Έλληνες δεν είναι και πολύ διαφορετικοί από τους Αλβανούς. Ως εκ 

τούτου οι πρακτικές είναι πανοµοιότυπες. Για τους Βαρδινογιάννηδες το "Κόσσοβο" της 

επιτυχίας τους ήταν η Ροδεσία …Η "µαγιά" για τη µετέπειτα πορεία τους …Το "άλλοθι" για 

πολλά ανεξήγητα µυστήρια. Ό,τι λοιπόν ήταν το Κόσσοβο για έναν "νοµιµοποιηµένο" κακοποιό 

—όπως ο Θάτσι—, ήταν η Ροδεσία για τους Βαρδινογιάννηδες. Όπως οι Αµερικανοί στρατιώτες 

στα φυλάκια του Κοσσόβου έκαναν πως δεν έβλεπαν τους Αλβανούς εµπόρους ναρκωτικών, 

έτσι και παλαιότερα οι Αµερικανοί ναύτες στα πλοία έκαναν πως δεν έβλεπαν το πλοίο του 

Βαρδινογιάννη. 

Αυτό ακριβώς έγινε τότε. Πριν η βρετανική Ροδεσία γίνει "ανεξάρτητη" Ζιµπάµπουε, ήταν 

ένα "Κόσσοβο", το οποίο δήθεν διεκδικούσε την ανεξαρτησία του από τη Βρετανία και µε την 

κρυφή βοήθεια των "δηµοκρατών" Αµερικανών …Την κρυφή βοήθεια, η οποία θα την έθετε υπό 

την κηδεµονία των Αµερικανών και την οποία µετέφερε "παράνοµα" κάποιος Έλληνας ονόµατι 

Βαρδινογιάννης. Ο "πόλεµος" ήταν µεταξύ Βρετανών και Αµερικανών και οι Βαρδινογιάννηδες 

απλά βόλευαν τους δεύτερους …Ένας πόλεµος σχεδόν παγκόσµιος, του οποίου το µέτωπο 

εκτεινόταν σε όλα τα µήκη και τα πλάτη του Πλανήτη. Οι Βαρδινογιάννηδες σε αυτό το σηµείο 

ήταν τυχεροί. Τους βόλευαν, γιατί, εισπράττοντας τα κέρδη του "µετώπου" της Ροδεσίας, θα 
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τους προσέφεραν νίκη στο "µέτωπο" της Ελλάδας. Η ιστορία απλά επιβεβαιώνει αυτά, τα οποία 

αναφέρουµε. 

Οι Αµερικανοί µε τα αφρικανικά κέρδη "κέρδισαν" καί τον "πόλεµο" στη Μεσόγειο και από 

τότε µέχρι σήµερα ελέγχουν την Ελλάδα απόλυτα. Την αφαίρεσαν από το βρετανικό στέµµα και 

για να γίνει αυτό µια µόνιµη κατάσταση, έπρεπε ν' αλλάξουν τα πρόσωπα, τα οποία 

µονοπωλούσαν την εξουσία και βέβαια έλεγχαν την οικονοµία της. Ανέτρεψαν το βρετανόφιλο 

Παλάτι και µας έβαλαν σε συνθήκες Χούντας, προκειµένου να κατορθώσουν ακόµα και µε τη 

βία να επιβάλουν στον ελληνικό λαό τις επιλογές τους. Ανάµεσα στις επιλογές αυτές ήταν και τα 

νέα "τζάκια" …Τα "τζάκια" όλων των τύπων …Πολιτικά και οικονοµικά. Τότε εµφανίστηκε στο 

προσκήνιο η "παρέα" από την Κρήτη. Η "παρέα" του Μητσοτάκη, αλλά και του Βαρδινάκη. Ο 

πρώτος µάς οδήγησε στη Χούντα και ο δεύτερος επωφελήθηκε όσο κανένας άλλος από τη 

Χούντα. 

Μυστηριωδώς πετυχηµένοι όλοι. Σε συνθήκες τέτοιες, που άλλοι όχι απλά δεν θα 

πετύχαιναν, αλλά πιθανότατα θα γέµιζαν κανένα "χαντάκι", αυτοί διέπρεψαν. "Πετυχηµένοι" από 

ένα καθεστώς, που τους "καταδίωκε" και τους είχε "εξόριστους", µόνο στην Ελλάδα της Χούντας 

συνέβη. Ο Μητσοτάκης, ο οποίος µας οδήγησε στη Χούντα, καθ' όλη την περίοδο της Χούντας 

έκανε τουρισµό στο Παρίσι και λίγους µήνες πριν αυτή "πέσει", µυστηριωδώς επέστρεψε, για να 

φυλακιστεί. Φυλακίστηκε µερικούς µήνες σχεδόν στο σπίτι του στα Χανιά και µε την πτώση της 

Χούντας ο παραθεριστής του Παρισιού βρέθηκε να πανηγυρίζει την απελευθέρωσή του από τη 

Χούντα.  

Ο Μητσοτάκης προφανώς µύρισε τα "δάκτυλά" του και κατάλαβε ότι θα "πέσει" η Χούντα. 

Ρίσκαρε την επιβίωσή του, για να επιστρέψει στην Ελλάδα, χωρίς να έχει αλλάξει κανένας από 

τους λόγους για τους οποίους έφυγε. Επειδή ήταν "τυχερός", µε λίγους µήνες φυλάκιση 

απέκτησε και τα αντιστασιακά “ένσηµα” που ήθελε, προκειµένου να επιστρέψει επιτυχώς στη 

µεταχουντική πολιτική σκηνή …Να επιστρέψει παρέα µε έναν εκ των Βαρδινάκηδων, που κι 

αυτός προφανώς "αγωνιζόταν" εναντίον της Χούντας. "Αγωνιζόταν" µαζί µε τα άλλα τα αδέρφια 

του, που ταυτόχρονα έχτιζαν και οικονοµική αυτοκρατορία …Κάτω από τη µύτη της Χούντας 

…Όλοι οι "δηµοκράτες" πονηροί και η Χούντα η χαζή, που δεν καταλάβαινε τίποτε.  

Αντιλαµβανόµαστε πως όλα αυτά δεν µπορεί να ήταν αληθινά. Όλα αυτά µυρίζουν από 

µακριά µυστικές υπηρεσίες …Αµερικανικές µυστικές υπηρεσίες συγκεκριµένα …Υπηρεσίες, οι 

οποίες είχαν τη δυνατότητα να γνωρίζουν πότε θα πέσει η Χούντα των "υπαλλήλων" τους 

…Υπηρεσίες, οι οποίες είχαν τη δυνατότητα να την "κατευθύνουν" σ' ό,τι αφορά τις επιλογές της 

…Επιλογές πάνω σε πρόσωπα, τα οποία θα τα "ηρωοποιούσε" τζάµπα —όπως ο 

Μητσοτάκης— ή θα τα επιδοτούσε τζάµπα —όπως ο Βαρδινάκης—. Είναι προφανές πως όλα 

ήταν "στηµένα", για να ξεγελαστούν πολλοί και όχι µόνον οι Έλληνες. Ακόµα και η 

παραπλάνηση των Βρετανών ήταν µέσα στα ζητούµενα. Η Χούντα ήταν το colpo grosso των 

Αµερικανών στην Ελλάδα. Η Χούντα ήταν το ενδιάµεσο στάδιο, για να περάσει η Ελλάδα από 

τον βρετανικό έλεγχο στον αµερικανικό. 

Η Χούντα, δηλαδή, έγινε µε έναν συγκεκριµένο στόχο. Ν' ανατραπεί το Παλάτι και να στηθεί 

η µεταχουντική εποχή αποκλειστικά µε αµερικανόδουλους παράγοντες …Έγινε, για να 

πετύχουν οι Αµερικανοί τον "απογαλακτισµό" του κράτους από τους Βρετανούς …Για να 

προχωρήσουν στην πλήρη αµερικανοποίησή του. Οι Αµερικανοί, µέσω των µυστικών τους 

υπηρεσιών, δηµιουργούσαν τους δικούς τους πολιτικούς και οικονοµικούς παράγοντες της 

µεταχουντικής εποχής. ∆ηµιουργούσαν τους δικούς τους µεγιστάνες, ώστε να ελέγχουν το 

ελληνικό κράτος και την οικονοµία του απόλυτα. Αυτή η κατάσταση "χτίστηκε" πάνω σε δύο 

πρόσωπα. Πολιτικά "χτίστηκε" πάνω στον Παπανδρέου και τον Μητσοτάκη. Όµως, οικονοµικά, 
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ο θεµέλιος λίθος αυτής της κατάστασης ήταν η οικογένεια Βαρδινογιάννη …Μια οικογένεια 

προφανώς χαφιέδων και πρακτόρων των αµερικανικών µυστικών υπηρεσιών …Μια οικογένεια 

αξιωµατικών, που εκµεταλλεύτηκαν το ελληνικό πολεµικό ναυτικό, για να "επεκτείνουν" τα 

συµφέροντά τους πιο πέρα από τα σύνορα. 

Ακριβώς, επειδή αυτή η κατάσταση ήταν προκλητική και βέβαια πρωτοφανής, έπρεπε να 

ντυθεί µε µια "βιτρίνα". Μια "βιτρίνα", η οποία θα τους εµφάνιζε σαν "αυτοδηµιούργητους", 

εφόσον τέτοια ήταν µέχρι εκείνη τη στιγµή τα πρότυπα του ελληνικού λαού. Εκείνη την εποχή 

"µεγιστάνες" του εσωτερικού, µε ιδιωτική περιουσία τη λεηλασία του κράτους, δεν ήταν εύκολο 

να γίνουν αποδεκτοί από την ελληνική κοινωνία. Ήταν η εποχή των µεγάλων ιδεολογικών 

συγκρούσεων και αναλύσεων και τέτοιου είδους "ιδιωτικοποιήσεις" δεν θα ξέφευγαν από τον 

εντοπισµό τους. Γι' αυτόν τον λόγο η ίδια η Χούντα αναγνώρισε στους Βαρδινογιάννηδες τα 

παράνοµα "χρήµατα" από την ολιγοήµερη "µετανάστευσή" τους στην αφρικανική Ροδεσία. Με 

αυτόν τον τρόπο θα εµφανίζονταν κι αυτοί σαν "πετυχηµένοι" στο εξωτερικό, που επέστρεφαν 

στην πατρίδα µαζί µε τα χρήµατά τους, όπως συνέβαινε µε όλους τους επιτυχηµένους της 

εποχής. 

Όµως, επειδή ούτε κι αυτοί οι πραγµατικά αυτοδηµιούργητοι µεγιστάνες ξέφευγαν από την 

αριστερή ρητορική της εποχής, έπρεπε να προστατευτούν. Να προστατευτούν, για να µην 

έχουν οι ίδιοι την τύχη του Πάππας και η Motor Oil την τύχη της ESSO PAPPAS. Γι' αυτόν τον 

λόγο η Χούντα —εκτός όλων των άλλων— έφτιαξε και το "αντιστασιακό" προφίλ των "εκλεκτών" 

των Αµερικανών. Πρόσφερε αντιστασιακά "ένσηµα" στους Βαρδινογιάννηδες, για να µπορούν 

να επιβιώσουν εύκολα και στη µεταχουντική εποχή …Στην από τότε σχεδιαζόµενη "αριστερή" 

µεταπολίτευση …Τη σχεδόν "σοσιαλιστική" µεταπολίτευση του Αµερικανού υπηκόου Ανδρέα. 

Όµως, για να γίνουν όλα αυτά, απαιτούσαν µεθόδευση. Τίποτε δεν ήταν εύκολο, γιατί δεν το 

επέτρεπαν τα µεγέθη της Ελλάδας. Οι Αµερικανοί επιθυµούσαν να δηµιουργήσουν τα "τζάκια", 

για να ελέγχουν απόλυτα την αµερικανόστροφη πλέον µεταχουντική Ελλάδα, αλλά αυτό είναι 

µια κουβέντα. Τι "τζάκια" να φτιάξεις σε µια µικρή και θεόφτωχη χώρα; Τα "τζάκια" των 

αρχιτσαγκάρηδων ή των αρχιµπακάληδων; Τίποτε δεν υπήρχε στη χώρα. Λογικό ήταν. Τι 

µπορεί να υπάρχει υγιές και χρυσοφόρο, για να δηµιουργήσει µεγιστάνες σε µια χώρα, η οποία 

είχε ισοπεδωθεί από τον πόλεµο και τον εµφύλιο που ακολούθησε; …Σε µια χώρα, η οποία 

αιµορραγούσε πληθυσµιακά και ζούσε µε εµβάσµατα του εξωτερικού; …Σε µια χώρα, στην 

οποία τα λίγα ισχυρά της τέκνα ήταν διακριθέντες του εξωτερικού; Επιπλέον, δεν βοηθούσαν και 

τα µεγέθη. Πώς θα τα φτιάξεις τέτοια "τζάκια", χωρίς να υπάρχει µια αντίστοιχη αγορά; 

Αντιλαµβανόµαστε πως δεν υπήρχαν πολλές επιλογές γι' αυτούς. Η λύση ήταν µία και 

µοναδική. Το µόνο, που µπορούσες να κάνεις, ήταν να δηµιουργήσεις µεγιστάνες από την κοινή 

περιουσία. Να πάρεις φιλέτα της συλλογικής ελληνικής περιουσίας και να τα δώσεις στους 

"εκλεκτούς" σου ιδιώτες. Η ελληνική οικονοµία µπορεί να µην είχε τις δυνατότητες να "παράγει" 

µεγιστάνες, αλλά η ίδια η Ελλάδα ήταν ένα κεφάλαιο, το οποίο, αν µεταβιβαζόταν σε κάποιους 

ιδιώτες, θα τους καθιστούσε µεγιστάνες στην τοπική κοινωνία και οικονοµία. Αυτό δηλαδή 

δροµολογήθηκε τότε. Η Ελλάδα, ως κεφάλαιο, άρχισε να κατακερµατίζεται και να µοιράζεται σε 

χαφιέδες των Αµερικανών και της CIA. 

…Το τερπνόν µετά του ωφελίµου. Αυτή η φάµπρικα ξεκίνησε µε τους Βαρδινογιάννηδες. 

Επειδή, λόγω εποχής, δεν ήταν εύκολο να ξεκινήσουν να δηµιουργούν µεγιστάνες, µοιράζοντας 

το ίδιο το χρυσοφόρο δηµόσιο κεφάλαιο, ξεκίνησαν να µοιράζουν τις µέχρι τότε χρυσοφόρες 

κρατικές δραστηριότητες. Αφαιρούσαν σίγουρες και εξασφαλισµένα κερδοφόρες δραστηριότητες 

από το κράτος —το οποίο µέχρι τότε είχε τα κεφάλαια και τα µέσα για να τις δροµολογήσει— και 

τις παρέδιδαν σε ιδιώτες …Σε ιδιώτες τύπου Βαρδινογιάννη …Σε ιδιώτες, τους οποίους είναι 
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προφανές πως είχε ελέγξει, εγκρίνει και προτείνει η CIA …Σε ιδιώτες, που η CIA δεν ήταν 

δυνατόν να γνωρίζει και να εγκρίνει µέσα από την "πιάτσα" της αγοράς …Της ανύπαρκτης 

αγοράς µιας θεόφτωχης Αθήνας, όπου ακόµα διέπρεπαν οι παπατζήδες. 

Εδώ απαντάται αυτόµατα και το ερώτηµα το γιατί επιλέχθηκαν για έναν τέτοιο σχεδιασµό 

πρώην αξιωµατικοί του πολεµικού ναυτικού …Για τους ίδιους λόγους που επιλέγονται σε όλες 

τις "Μπανανίες" οι πολιτικοί δικτάτορες και οικονοµικοί µεγιστάνες µέσα από τις τάξεις του 

στρατού. Γιατί απλούστατα εκεί γνωρίζουν πρόσωπα και πράγµατα οι µυστικές υπηρεσίες. Η 

CIA µπορεί να µην γνώριζε τι συµβαίνει στην ελληνική αγορά, αλλά γνώριζε τι συµβαίνει στον 

ελληνικό στρατό. Λογικό είναι αυτό. Η CIA µπορούσε να γνωρίζει το ποιόν κάποιων Ελλήνων 

µόνον σε συνθήκες όπου η ίδια µπορούσε να συµµετέχει. Τέτοιος είναι µόνον ο στρατός µιας 

συµµαχικής χώρας. Όταν το ναυτικό αυτής της χώρας συµµετείχε σε κοινά γυµνάσια ή σε 

στρατιωτικά "σχολεία" των Αµερικανών, ευνόητο είναι ότι εκεί κάποιοι γνωρίζονταν µε κάποιους. 

Εκεί µπορούσε θεωρητικά να βρει η CIA κάποιον Έλληνα "περήφανο", "φιλόδοξο" και "αριστερό 

κι αντικοµµουνιστή" για να "θωρακίσει" την ελληνική δηµοκρατία. Πρακτικά, να βρει έναν 

ψωριάρη, ο οποίος είναι διατεθειµένος να προδώσει, για να βολευτεί ο ίδιος και να βολέψει και 

την υπηρεσία. 

Αυτό και έγινε. ∆εν χρειάζεται να είναι κάποιος µάντης ή να έχει µυστικές πληροφορίες, για 

να καταλάβει τι ακριβώς έγινε στην περίπτωση των Βαρδινογιάννηδων. ∆ιορίστηκαν πλούσιοι 

από την αµερικανική πρεσβεία. Η πορεία τους προς την επιτυχία ήταν απόλυτα στρωτή. Ο 

Βαρδινογιάννης "διάλεγε", η αµερικανική πρεσβεία "ενέκρινε" και η Χούντα "παρέδιδε". Τόσο 

δύσκολος ήταν ο δρόµος της "επιτυχίας" του. Σε µια εποχή, όπου δεν είχαµε δει ακόµα για 

παράδειγµα µια Deutsche Telekom ν' αγοράζει έναν θηριώδη ΟΤΕ µε τα δικά του χρήµατα και 

µε εγγυητικές επιστολές βασιζόµενες στα δικά του µελλοντικά κέρδη, οι Βαρδινογιάννηδες είχαν 

ανακαλύψει την πρόοδο µε τη λογική του "other people money". 

Όταν οι Βαρδινογιάννηδες έµπαιναν τζάµπα στις µέχρι τότε θηριώδεις κρατικές 

δραστηριότητες µε "εγγυητικές" made in USA, οι υπόλοιποι Έλληνες δεν γνώριζαν καν τι ήταν 

αυτές. Με τέτοιες "εγγυητικές" δηµιουργήθηκαν οι σταθµοί ανεφοδιασµού και τα διυλιστήρια. 

Επιχειρήσεις µε σίγουρα κέρδη και απαγορευµένες για τους κοινούς θνητούς. Έτσι "χτίστηκαν" 

οι Βαρδινογιάννηδες από τους Αµερικανούς. Έτσι κι αλλιώς κάποιος έπρεπε να ανεφοδιάζει τα 

πλοία τους στη Μεσόγειο και έπρεπε να τον "φτιάξουν" οι ίδιοι. Η Χούντα των υπαλλήλων τους 

απλά υποβοηθούσε τον σχεδιασµό. Αναγνώρισε τα παράνοµα χρήµατά τους και τους έδωσε 

άλλα τόσα, για να στήσουν την φιλοαµερικανική τους "αυτοκρατορία". Όλα τα χρήµατα 

"βρόµικα" δηλαδή. 

Εκείνη την ώρα του επιχειρηµατικού οίστρου του Νίκου Βαρδινογιάννη αυτός πεθαίνει και τη 

διεύθυνση του "οµίλου" των "αντιστασιακών" αναλαµβάνει ο αδερφός του Βαρδής …Άλλος 

"αντιπαραγωγικός" πρώην αξιωµατικός κι αυτός. Ο "εξόριστος" στην Αµοργό —και άρα εχθρός 

ενός υποτίθεται σκληρού και φασιστικού καθεστώτος— αναλαµβάνει τη διαχείριση ενός οµίλου, 

που, λόγω της φύσης και του µεγέθους του, θα έπρεπε να είναι µόνιµος "συνοµιλητής" του 

καθεστώτος. Ο πρώην εξόριστος, δηλαδή, συχνά-πυκνά, λόγω του επιχειρηµατικού του ρόλου, 

θα έπρεπε να συντρώγει ή να συσκέπτεται µε αυτούς που τον εξόρισαν. Να τους ανέχεται 

αυτός, αλλά πολύ περισσότερο να τον ανέχονται εκείνοι. Να τον ανέχονται αυτοί σαν 

επιχειρηµατία και να υπογράφουν για τα δάνειά του. Να ισχυροποιούν µε τις υπογραφές τους 

έναν "σεσηµασµένο" εχθρό τους. 

Με αυτόν τον τρόπο οι "αντιστασιακοί" έγιναν πλούσιοι στη Χούντα της ∆εξιάς και συνέχισαν 

να γίνονται πλουσιότεροι και στη µεταπολίτευση. Αρκούσε όµως να είναι απλά πλούσιοι; Όχι 

βέβαια. Έπρεπε εκτός από πλούσιοι να είναι και "χρήσιµοι". "Χρήσιµοι" για την εξουσία και για 
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τους εαυτούς τους. Πώς όµως γίνονται οι πλούσιοι "χρήσιµοι" και για την εξουσία και για τους 

εαυτούς τους; Από την εποχή της Ρώµης αυτό το καταφέρνουν µε άρτο και θεάµατα. Ένας 

τέτοιος παράγοντας µπορούσε να πάρει µια µεγάλη ποδοσφαιρική οµάδα και να γίνει πολλαπλά 

χρήσιµος. Χρήσιµος καί για τα αφεντικά καί για τον εαυτό του. 

Μέσω µιας τέτοιας οµάδας θα µπορούσε ν' αποκτήσει έναν προσωπικό "στρατό" φανατικών 

οπαδών, στους οποίους θα τους προσέφερε δόξες, αλλά θα είχε και το ηθικό "δικαίωµα" να 

τους ζητάει ανταλλάγµατα. Θα παρείχε σ' αυτούς δόξες και πρωταθλήµατα, αλλά και θα τους 

"διοχέτευε" βουβά στις αυλές των κοµµάτων …Έναν ιδιωτικό "στρατό", που, όταν θα 

αµφισβητούσες τη νοµιµότητα των δραστηριοτήτων του "Προέδρου", θα αµφισβητούσες 

αυτόµατα το "µεγαλείο" της οµάδας. Είναι γνωστό άλλωστε πως κράτος και παρακράτος δεν 

ξεχωρίζουν και πάρα πολύ στις κερκίδες των οµάδων.  

Επειδή ο κράτος έχει χρήµατα και το παρακράτος έχει ανάγκες, τίποτε δεν αφέθηκε στην 

τύχη του. Οι κρατικές επιδοτήσεις µέσω ΟΠΑΠ άρχισαν να γεµίζουν µυστικά ταµεία και να 

δίνουν µεροκάµατα σε επαγγελµατίες οπαδούς. Η λύση είχε βρεθεί. ∆εν θα επιβαρύνονταν οι 

πρόεδροι µε πρόσθετα έξοδα. Θα απολάµβαναν τη δόξα της "αρένας", αλλά µε χρήµατα του 

κράτους. Επειδή µάλιστα στους "ηρωικούς" οπαδούς αρµόζουν "ήρωες" ηγέτες, τότε κάποιοι 

"ξαναθυµήθηκαν" τον "ηρωισµό" της Ροδεσίας. Τότε ο "καπετάνιος" ανέλαβε για λογαριασµό της 

"ηρωικής" οικογένειας την "αρένα" της αθηναϊκής Ρώµης. Ήταν τόσο καλή η προπαγάνδα, που 

στο τέλος την έφαγαν και οι ίδιοι. Μέχρι και ο ίδιος ο "καπετάνιος" πίστεψε πως ήταν γενναίος 

και συχνά-πυκνά έβγαζε την κουµπούρα του. 

Το 1979 λοιπόν δόθηκε στους Βαρδινογιάννηδες ο Παναθηναϊκός. Οι "κεντροαριστεροί" 

βενιζελικοί, που, ελέω του κράτους της ∆εξιάς, έγιναν πλούσιοι επιχειρηµατίες, έγιναν και πάλι 

ελέω του κράτους της ∆εξιάς κι αθλητικοί παράγοντες …Στην κυριολεξία ελέω κράτους, γιατί, 

µόλις οι Βαρδινογιάννηδες ανέλαβαν τον Παναθηναϊκό, ως δια "µαγείας" και πάλι άρχισαν να 

ρέουν τόνοι κρατικού χρήµατος στο µέχρι τότε ασήµαντο και παντελώς ανυπόληπτο ελληνικό 

ποδόσφαιρο …Το ποδόσφαιρο, που σχεδόν σε όλα τα νοικοκυρεµένα σπίτια της επικράτειας 

γινόταν αιτία να χτυπά ο πατέρας τον γιο, προκειµένου εκείνος να µην ασχολείται µ' αυτό. Σε 

αυτό το ανυπόληπτο ποδόσφαιρο των αλητών και των περιθωριακών άρχισε το κράτος να 

ρίχνει τόνους χρηµάτων. Γι' αυτό λέµε ότι τους δόθηκε ο Παναθηναϊκός και δεν λέµε ότι τον 

απέκτησαν …Πραξικοπηµατικά …όπως έλεγαν και οι Γιαννακόπουλοι …Οι Γιαννακόπουλοι, οι 

οποίοι είχαν ανέβει στα κεραµίδια, για να φωνάξουν για την απάτη. 

Κατά "σύµπτωση" ο Παναθηναϊκός µαζί µε την "κάνουλα" των κρατικών χρηµάτων τούς 

δόθηκε το '79, όταν παντοδύναµος υπουργός συντονισµού της ∆εξιάς ήταν ο Μητσοτάκης …Ο 

ανιψιός του Βενιζέλου …Ο "φιλοξενούµενος" στη Νέα ∆ηµοκρατία αρχηγός του κόµµατος των 

Νεοφιλελεύθερων …Ο αρχηγός, που, εκτός από τον εαυτό του, είχε έναν και µοναδικό βουλευτή 

στο κόµµα του. Ποιον; Τον Παύλο Βαρδινογιάννη. Κοίτα να δεις "σύµπτωση". Μιλάµε για 

τροµερές "συµπτώσεις". Οι "αριστεροκεντρώοι" Βαρδινογιάννηδες "ξεγελούσαν" συστηµατικά τη 

∆εξιά …Συνεχώς την ξεγελούσαν. Άρπαζαν κρατικά και άλλα "φιλέτα" τη στιγµή που για τα 

"παιδιά" της δεν περίσσευε "ψίχουλο". "Της αµύνης τα παιδιά διώξανε τον βασιλιά, αλλά 

πρόλαβαν και του πήραν τη µπουκιά", θα έπρεπε να λέει το τραγούδι σε µια πιο 

προσαρµοσµένη εκδοχή. 

Αν τα πράγµατα δεν ήταν για τους Έλληνες τραγικά, θα µιλούσαµε για κωµωδία. Συνεχώς 

γίνονταν τα ίδια και πάντα µε τον ίδιο τρόπο. Όλα αυτά όµως γίνονταν χωρίς προβλήµατα µέχρι 

το τέλος της δεκαετίας του 80. Μέχρι τότε οι Βαρδινογιάννηδες ήταν οι µοναδικοί αυτόχθονες 

ισχυροί παράγοντες του τόπου και "χορηγοί" του δικοµµατισµού. Μοναδικοί made in Greece 

µεγιστάνες και µοναδικοί "ευεργέτες" του κοµµατικού κράτους …Αναγκαστικά. Έπαιρναν από το 
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κοµµατικό κράτος και έπρεπε να δώσουν "αντισταθµιστικά". Ήταν λίγο κοµπλεξικοί ως 

"διορισµένοι" πλούσιοι, αλλά τι να έκαναν; Ζήλευαν τους πραγµατικά αυτοδηµιούργητους 

Έλληνες της διασποράς, αλλά δεν µπορούσαν να κάνουν και πολλά πράγµατα. Όταν δεν 

πήγαιναν στην πρεσβεία να πάρουν εντολές "επιτυχίας", έπνιγαν τον καηµό τους σε παλιά 

κρασιά και µουχλιασµένα τυριά. 

Όµως, τα κόµπλεξ ήταν δεδοµένα. Ήταν διορισµένοι της επιτυχίας. Ήταν πετυχηµένοι, γιατί 

απλά κάποιος εκλεκτός των Αµερικανών έπρεπε να εµφανίζεται ως τέτοιος. Ήταν 

δισεκατοµµυριούχοι, αλλά όχι κοσµοπολίτες. "Κατέκτησαν" τον κόσµο, χωρίς να τον δούνε. ∆εν 

"ανακατεύτηκαν" µε τον κόσµο και ως εκ τούτου δεν ήταν καλλιεργηµένοι. Η "επιτυχία" τους 

πάντα περιοριζόταν στη µικρή διαδροµή µεταξύ της αµερικανικής πρεσβείας και των γραφείων 

τους σε µια οδό µε συµβολικό όνοµα …Στην "Αρµατολών και κλεφτών". Ως εκ τούτου δεν 

"εξελίχθηκαν". Ζούσαν "αποµονωµένοι" µέσα στην Αθήνα και µε βάση τις αρχές και τις αξίες 

των συµµοριών των ορεινών της Κρήτης …Στην κυριολεξία τα "Ζωνιανά" της Εκάλης και του 

Ψυχικού. Αµφιβάλουµε αν µπορούσαν να συµµετάσχουν σε συµβατικές κοινωνικές εκδηλώσεις 

…Αν µπορούσαν να φάνε δηµοσίως …Συστηµατικά ακοινώνητοι …Γρύλιζαν και δεν µιλούσαν. 

Αυτά όχι σε κάποιον µακρινό αιώνα …Ακόµα και σήµερα δεν έχει αλλάξει τίποτε. 

Η προηγούµενη γενιά περνάει ατόφια τα χαρακτηριστικά της στην επόµενη. Βλέπεις τον 

Τζίγγερ και είσαι σίγουρος ότι στη ζωή του έγινε πραγµατικά φίλος µόνον µε αυτοκίνητα. Ένας 

ακοινώνητος άνθρωπος, που οι συναναστροφές του είναι πολύ συγκεκριµένες και 

αναπτύσσονται µε µόνο κριτήριο τη "χρησιµότητα". Ένας άνθρωπος, ο οποίος "φίλους" έχει 

µόνον όσους είναι "χρήσιµοι" και είναι διατεθειµένοι να γίνουν δούλοι του. Ένας άνθρωπος, ο 

οποίος "φίλες" έχει µόνον γυναίκες, οι οποίες απαντάνε σε τηλέφωνα που είναι "χρήσιµα" για 

άνδρες. Λογικά µας φαίνονται αυτά. Ό,τι βλέπεις, αυτό κάνεις. Ο θείος του ο καπετάνιος ακόµα 

µεγαλώνει νύχι στο µικρό το δάκτυλο. Προφανώς το θέλει, για να ρίχνει αλάτι στα κατσίκια που 

κλέβει στα ορεινά της Εκάλης. Έλεος. Πουλάς, µέσω του Σταρ, lifestyle στους Έλληνες και 

µεγαλώνεις νύχι γιδοβοσκού; Είσαι µεγαλοπαράγοντας της κοινωνίας και κάθεσαι και µαλώνεις 

σαν χαµάλης µε όποιον οπαδό ή δηµοσιογράφο βρίσκεις µπροστά σου; 

Όλα πήγαιναν µε βάση τον αρχικό σχεδιασµό για δύο περίπου δεκαετίες. Οι κλίµακες ήταν 

λογικές και τα κέρδη της Motor Oil έφταναν για όλους. Όµως, µετά το πέρας αυτών των 

δεκαετιών οι ανάγκες του συστήµατος άλλαξαν και έπρεπε να γίνουν διορθωτικές κινήσεις. Στην 

"αυγή" της δεκαετίας του 90 ο κόσµος όλος άρχισε να κλονίζεται και µαζί µ' αυτόν και οι 

παράγοντές του. Η Ελλάδα ήταν µέλος αυτού του κόσµου και θα έπρεπε να προσαρµοστεί. Το 

σύστηµά της θα έπρεπε να προσαρµοστεί. Η µεταπολίτευση της δήθεν "πάλης" των δήθεν 

"ιδεολογιών" έπρεπε να εξελιχθεί. Η µεταχουντική µεταπολίτευση ήταν προσαρµοσµένη σε έναν 

αµερικανικό µεταπολεµικό σχεδιασµό, ο οποίος στηριζόταν στην ύπαρξη της Σοβιετικής 

Ένωσης και τη δήθεν µάχη των ιδεολογιών. Μέχρι τότε κυρίαρχο ήταν το "παραµύθι" των καλών 

και των κακών ιδεολογιών και βέβαια των ηγεσιών τους. Αυτό το "παραµύθι" κάπου στα τέλη 

της δεκαετίας του 80 άρχισε να καταρρέει. 

Η Σοβιετική Ένωση κατέρρευσε µαζί µε το τείχος του Βερολίνου. Οι ανάγκες των 

Αµερικανών άλλαξαν και έπρεπε να προσαρµοστούν στα νέα δεδοµένα. Τότε ακούστηκε για 

πρώτη φορά ο όρος Νέα Τάξη Πραγµάτων …Η Τάξη των Μπους …Η Τάξη των "φωτισµένων", 

η οποία θα οδηγούσε στην "καλή" ιδιωτικοποίηση των πάντων µέσα από "υγιείς" και 

"ανόθευτες" διαδικασίες ανταγωνισµού. Εχθρός αυτής της Τάξης ήταν ένας και µοναδικός …Η 

τροµοκρατία. 

Η αλλαγή όµως της εποχής επέβαλε στους Αµερικανούς "ιδιοκτήτες" της Ελλάδας και πάλι 

τις ίδιες υποχρεώσεις. Εφόσον οι Βαρδινογιάννηδες ήταν πολύτιµοι και στην Νέα Τάξη, θα 
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έπρεπε να προσαρµόσουν τη "βιτρίνα" τους µε βάση αυτές τις νέες προδιαγραφές. Στα χρόνια 

της Χούντας φρόντισαν οι Αµερικανοί να τους δώσουν την "αντιστασιακή" τους βιτρίνα …Τη 

"βιτρίνα", την οποία θα χρειάζονταν για την εποχή εκείνη, όπου θα "βασίλευε" η 

δηµοκρατικότητα. Όµως, αυτό πλέον δεν αρκούσε. Άλλαζε η εποχή και άλλαζαν και οι ανάγκες 

της. Άλλαζε η εποχή και άλλαζαν και οι "βιτρίνες" της. Αν η νοµιµοποίησή των 

Βαρδινογιάννηδων στην προηγούµενη εποχή οφειλόταν στην "αντιπαλότητά" τους µε τη Χούντα 

—και βέβαια και τον κοµουνισµό—, στην νέα εποχή θα έπρεπε να έχουν βεβαιωµένη 

"αντιπαλότητα" και µε τους νέους εχθρούς της Νέας Τάξης. 

Οι Βαρδινογιάννηδες έπρεπε να "συναντηθούν" και µε την τροµοκρατία, για να πάρουν τα 

"εφόδια" της νέας εποχής. Εδώ βέβαια µπορεί να καταλάβει κάποιος και την πολυτιµότητα των 

Βαρδινογιάννηδων σ' αυτήν την εποχή. Η προστασία, την οποία απολαµβάνουν οι 

Βαρδινογιάννηδες από τους Αµερικανούς, φαίνεται στην ανανέωση της "βιτρίνας" τους, κάθε 

φορά που οι καταστάσεις αλλάζουν. Κάθε φορά που "αλλάζει" µια κατάσταση, κάποιες 

µυστηριώδεις δυνάµεις —προφανώς αµερικανικές— φροντίζουν να βελτιώνουν τις "βιτρίνες" της 

οικογένειας. Το ίδιο έκαναν και κατά την αλλαγή της "εποχής". Στην εποχή της µεγάλης 

λεηλασίας του κράτους φρόντισαν και πάλι να τους δώσουν µια ανάλογη "βιτρίνα". Στην εποχή 

κατά την οποία θα βασίλευε η "αντιτροµοκρατική" υστερία, φρόντισαν να τους εµφανίσουν σαν 

"θύµατα-µάρτυρες" της τροµοκρατίας. 

…∆ες και πάλι "τύχη" που την είχαν τα παιδιά του Βαρδινάκη …Όπως επί Χούντας για 

παράδειγµα …Τότε, που οι φτωχοί βασανίζονταν και πετάγονταν στα χαντάκια και οι 

"αντιστασιακοί" Βαρδινογιάννηδες εξορίζονταν από το κράτος, αλλά και πλούτιζαν µε κρατικές 

επιδοτήσεις. Την ίδια τύχη είχαν και στην ύστερη µεταπολίτευση. Η "αποτελεσµατική" 17 

Νοέµβρη, που, όποτε βόλευε, έβρισκε τον στόχο της, έκανε όλα τα "λάθη" µαζεµένα, όταν 

αποπειράθηκε να σκοτώσει τον Βαρδή. Όταν βόλευε την αµερικανική και φιλοαµερικανική 

συµµορία να σκοτωθεί κάποιος, ποτέ δεν υπήρχε αποτυχία. Όταν δεν βόλευε, πάντα είχαµε 

λάθη και παραλείψεις. 

Επειδή βόλευε τη συµµορία, σκότωσαν τον Μπακογιάννη µέρα µεσηµέρι στο 

πολυσύχναστο Κολωνάκι. Επειδή βόλευε τη συµµορία, σκότωσαν τον Σόντερς µέρα µεσηµέρι 

στην πολυσύχναστη Λεωφόρο Κηφισίας. Κατόρθωσαν και σκότωσαν έναν γνωστό πολιτικό και 

έναν σηµαντικό ξένο διπλωµάτη υπό αντίξοες συνθήκες και απέτυχαν στην περίπτωση 

Βαρδινογιάννη …Τον απλό ιδιώτη Βαρδή δεν µπόρεσαν να τον σκοτώσουν στις ερηµιές 

…Απέτυχαν …∆οκίµασαν µια πολύ περίεργη µέθοδο και "απέτυχαν". Γιατί όµως επέλεξαν 

τέτοιες ερηµιές για ένα τέτοιο θεαµατικό χτύπηµα; Μήπως γιατί δεν ήθελαν αυτόπτες µάρτυρες; 

Μήπως γιατί ο Βαρδής δεν ήταν µέσα στο αυτοκίνητο και δεν έπρεπε να τον δει κανένας µέχρι 

να φτάσει "τραυµατίας" στον χώρο της απόπειρας; 

Γιατί όµως υιοθετούµε ένα τέτοιο ακραίο σενάριο; Γιατί απλούστατα τα κέρδη, τα οποία 

προέκυψαν από αυτό το "λάθος", είναι εξίσου ακραία. Ποιο ήταν το κέρδος, εξαιτίας αυτής της 

αποτυχηµένης απόπειρας; Εξαιτίας της 17 Νοέµβρη η οικογένεια έγινε περίπου η "ιερή 

αγελάδα" της επιχειρηµατικής µας κοινότητας της Νέας Εποχής. Η οικογένεια Βαρδινογιάννη 

καθ’ όλη τη διάρκεια της Νέας Τάξης στην Ελλάδα απολαµβάνει το "απυρόβλητο". Η οικογένεια, 

η οποία πρωταγωνιστεί στο "πλιάτσικο" της Νέας Τάξης, βρίσκεται µακριά από το ορατό "πεδίο" 

του κόσµου. Αν ακουστεί κάτι γι' αυτήν, θα είναι απαραίτητα καλό …Απαγορεύεται να είναι κακό 

…Μόνον νόµος δεν έχει βγει ακόµα, για να το απαγορεύει και επισήµως. 

Καµία οικογένεια ποτέ στην ελληνική ιστορία δεν "προστατεύτηκε" τόσο πολύ από την κοινή 

γνώµη. Είναι η οικογένεια, η οποία πλούτισε µε τον "σταυρό" στο χέρι. Πλούτισαν, βοηθώντας 

"παιδιά να χαµογελούν". Αυτή η οικογένεια ποτέ δεν "έκλεψε" ή "άρπαξε" το παραµικρό. Η 
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οικογένεια, της οποίας το µόνο µέληµα είναι να σώσει τα παιδιά από τον καρκίνο. Η "ιερή" 

οικογένεια, την οποία κανένας δεν τολµά να την πιάσει στο στόµα του. Η οικογένεια, η οποία 

πλέον απολαµβάνει τζάµπα και επ’ άπειρον την προστασία των µηχανισµών ασφαλείας του 

κράτους. 

Γιατί συµβαίνει αυτό; Γιατί πάνω σ' αυτήν την οικογένεια στηρίχθηκε ο σχεδιασµός της Νέας 

Τάξης στην Ελλάδα. Για να γίνουν όµως όλα αυτά, θα έπρεπε να προηγηθεί µια ενέργεια 

"αγιοποίησής" της και τέτοια ήταν η απόπειρα κατά του Βαρδή. Αντιλαµβανόµαστε πως ήταν 

πολλά τα "κέρδη" από την "αποτυχηµένη" προσπάθεια της 17 Νοέµβρη, για να ήταν 

πραγµατική. Μιλάµε για ΤΗΝ "σύµπτωση". Τα ΣΩΣΤΑ και τα ΛΑΘΟΣ της οργάνωσης έγιναν 

µόνον όπως βόλευαν το σύστηµα. Οι κολλητοί Μητσοτάκης και Βαρδινάκης "νοµιµοποιήθηκαν" 

στην κορυφή των τοµέων τους µέσω της 17 Νοέµβρη. Ο ένας έγινε κορυφαίος πολιτικός 

παράγοντας του τόπου, εξαιτίας της αποτελεσµατικότητας της τροµοκρατικής οργάνωσης και 

ο άλλος έγινε κορυφαίους οικονοµικός παράγοντας του τόπου, εξαιτίας της 

αναποτελεσµατικότητας της ίδιας τροµοκρατικής οργάνωσης. Μόνοι τους οι "κολλητοί" της 

µεταπολίτευσης να τα σχεδίαζαν, δεν θα τα κατάφερναν τόσο καλά. 

Για να καταλάβει ο αναγνώστης καλύτερα αυτό το οποίο λέµε, θα πρέπει να σκεφτεί µε τον 

ακριβώς αντίθετο τρόπο. Να προσπαθήσει να σκεφτεί τι ακριβώς θα γινόταν, αν από τύχη τα 

πράγµατα δεν εξελισσόταν µε αυτήν τη σειρά. Αρκεί να σκεφτεί κάποιος πως, αν η 17 Νοέµβρη 

αποτύγχανε στην περίπτωση Μπακογιάννη, πιθανότατα ο Μητσοτάκης δεν θα γινόταν ποτέ 

Πρωθυπουργός. Όταν δεν µπορείς να εκλεγείς πρωθυπουργός µε τον Ανδρέα στο δικαστήριο 

—και άρα χωρίς αντίπαλο— το πιο πιθανό είναι ν' αναγκαστείς να παραιτηθείς από την αρχηγία 

του κόµµατος. Μόνον κλαίγοντας ως κακοµοίρης µπορούσε ο Μητσοτάκης να εκλεγεί και αυτήν 

τη δυνατότητα τού την πρόσφερε η δολοφονία του Μπακογιάννη. Χωρίς αυτήν την πετυχηµένη 

δολοφονία το σηµερινό πολιτικό σκηνικό δεν θα ήταν όπως το γνωρίζουµε. Ο Μητσοτάκης δεν 

θα ήταν επίτιµος και η Ντόρα πιθανότατα θα έκανε µεγάλη "καριέρα" στα κοµµωτήρια. 

Από την άλλη πλευρά είχαµε τα ακριβώς αντίθετα δεδοµένα. Τα κέρδη όλα προέρχονται 

από την αποτυχία της οργάνωσης. Αν η 17 Νοέµβρη πετύχαινε τον στόχο της στην περίπτωση 

Βαρδινογιάννη, τίποτε δεν θα ήταν όπως το γνωρίζουµε σήµερα —και βέβαια ευνοεί την 

εξουσία της Νέας Τάξης—. Κατ’ αρχήν θα διέλυε ο όµιλος Βαρδινογιάννη και δεν θα 

ξανασήκωνε ποτέ κεφάλι, γιατί δεν υπήρχε γενιά έτοιµη για τη "διαδοχή". Ο "καπετάνιος" δεν θα 

µπορούσε ν' αντικαταστήσει τον Βαρδή, όπως αυτός αντικατέστησε τον αδερφό τους. 

Όµως, χωρίς αυτήν την οικογένεια δεν θα υπήρχε η ∆ιαπλοκή, όπως τη γνωρίζουµε 

σήµερα. Η οικογένεια Βαρδινογιάννη είναι η "ναυαρχίδα" της ∆ιαπλοκής. Χωρίς αυτούς δεν θα 

υπήρχε ούτε Λαµπράκης ούτε Μπόµπολας ούτε Μυτιληναίος ούτε Κόκκαλης. Φτωχοµπινέδες, 

οι οποίοι —ελέω κράτους— µέσα σε µια νύχτα γίνονταν µεγιστάνες, µόνον στο "άρµα" του 

Βαρδινογιάννη µπορούσαν ν' ακουµπήσουν. Χωρίς τον Βαρδινογιάννη µόνον "αρπαχτές" θα 

µπορούσαν να κάνουν και τίποτε παραπάνω. Σε καµία περίπτωση δεν θα µπορούσαν να 

µονιµοποιηθούν και να "νοµιµοποιηθούν" ως σηµαντικοί κοινωνικοί και οικονοµικοί παράγοντες 

της χώρας.  

Μπορεί όλοι αυτοί να επιλέχθηκαν βάση των ιδίων κριτηρίων, των ιδίων πρεσβειών και των 

ιδίων κοµµάτων που επιλέχθηκαν και οι Βαρδινογιάννηδες, αλλά αυτό δεν αρκούσε. Για να 

υπάρξουν όλοι αυτοί οι κραυγαλέα διαπλεκόµενοι ως επιχειρηµατίες, θα έπρεπε να πάρουν µια 

κοινωνική "νοµιµοποίηση". Αυτήν τη "νοµιµοποίηση" µπορούσαν να τους τη δώσουν µόνον οι 

ήδη "νόµιµοι" Βαρδινογιάννηδες. Τη "νοµιµότητά" τους θα την έπαιρναν από τους µόνους που 

µπορούσαν να τη δώσουν. Γι' αυτόν τον λόγο ήταν απαραίτητοι οι Βαρδινογιάννηδες στην Νέα 

Τάξη στην Ελλάδα. Μόνον ένας Βαρδινογιάννης τούς έδινε την απαραίτητη κοινωνική 
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"νοµιµοποίηση". Αυτός αποφάσιζε ποιον θ' "αναγνωρίσει" σαν ισότιµο "συνάδελφό" του. Ο 

συνεταιρισµός του Βαρδινογιάννη µε τον Λαµπράκη, τον Μπόµπολα ή τον Μυτιληναίο, τούς 

"αναγνώρισε" σαν "νόµιµους" µεγιστάνες. 

Χωρίς αυτόν τον συνεταιρισµό ο Λαµπράκης θα παρέµενε ένας "ιδιόµορφος" εκδότης, που, 

όταν δεν θα έψαχνε παρέες στους λάκκους του ασβέστη, θα περιοριζόταν σε παιχνίδια 

πολιτικής επιρροής, όπως έκανε επί µισό αιώνα πριν. ∆εν θα γινόταν και διαπλεκόµενος 

µεγαλοεπιχειρηµατίας. Χωρίς αυτόν τον συνεταιρισµό ο Μπόµπολας θα παρέµενε 

µικροκατασκευαστής βόθρων, που απλά θα είχε αγοράσει και µια φυλλάδα. Χωρίς αυτόν τον 

συνεταιρισµό ο Μυτιληναίος µπορεί να έκοβε σήµερα εισιτήρια στο θέατρο της Ντενίση στα 

Ηλύσια. Ακόµα και ο Κόκκαλης από τον ίδιο σχεδιασµό επωφελήθηκε. Η δήθεν "αντιπαλότητα" 

του Ολυµπιακού µε τον Παναθηναϊκό τον εµφάνισε ως οµοεπίπεδο και άρα ως "νόµιµο" 

"συνάδελφο" του Βαρδινογιάννη. Χωρίς αυτόν ο Κόκκαλης θα παρέµενε στο παραπέτασµα, 

γιατί δεν ήταν για τίποτε παραπάνω ο αγράµµατος χαφιές της Στάζι. 

Αυτή η περίοδος θα πρέπει να ήταν η καλύτερη για τους Βαρδινογιάννηδες …όχι µόνον 

οικονοµικά, αλλά και ηθικά. Οι Βαρδινογιάννηδες θα πρέπει για πρώτη φορά να ήταν ευτυχείς. 

Ο κοσµοπολίτικος ελληνισµός, ο οποίος επί αιώνες παρήγαγε διάσηµους κοσµοπολίτες 

µεγιστάνες, ήταν για πρώτη φορά "επαρχιώτικος". Οι µεγιστάνες του ελληνισµού ήταν για 

πρώτη φορά στην ιστορία όµοιοι ποιοτικά µε τους µεγιστάνες των "δηµοκρατιών" της 

υποσαχάριας Αφρικής ή των "Μπανανιών" της Λατινικής Αµερικής. Ο ελληνισµός, ο οποίος 

"παρήγαγε" κόµηδες στη Βιέννη και µαικήνες της τέχνης στη Μόσχα, έγινε ένα µικρό 

"κλειστοφοβικό" Μπαγκλαντές. Μεγιστάνες έγιναν η Σάρα, η Μάρα και το κακό συναπάντηµα 

…Άνθρωποι του υποκόσµου …Άνθρωποι, που τα χρήµατά τους τα ξόδευαν σε αυτοκίνητα, 

βίζιτες και µπουζουκλερί …Άνθρωποι, που, όταν έδιναν εκατόευρα στα κορίτσια των 

στριπτιζάδικων, νόµιζαν ότι µοίραζαν "υποτροφίες" σαν µεγάλοι ευεργέτες. Αναγνωρισµένοι 

"άρχοντες" µόνον στους πορτιέρηδες, στους παρκαδόρους και στους µαστροπούς. 

Από τη Σκάλα του Μιλάνου της Κάλλας η Ελλάδα "έπεσε" στην Αρένα και τη Βίσση. Από τα 

Maxim του Παρισιού, στα πατσατζίδικα της λαχαναγοράς. Για πρώτη φορά θα πρέπει να 

πήγαιναν οι Βαρδινογιάννηδες σε δεξιώσεις και να έβλεπαν χειρότερους από τους ίδιους. Οι 

παλαιές δεξιώσεις των Ελλήνων πλουσίων κοσµοπολιτών, στις οποίες υπήρχε απαράβατος 

κανόνας να µιλάς µόνον για τέχνη και ποτέ για χρήµατα, έγιναν δεξιώσεις του ρεψίµατος και της 

πορδής —…Πόσα βγάζεις; …Ποιος σου έδωσε το έργο; …Πόσο τον πλήρωσες;—. Στις µεγάλες 

δεξιώσεις την ελληνικής Πολιτείας οι άλλοτε ευεργέτες του λαού αντικαταστάθηκαν από τους 

ευεργετηµένους του λαού. Νεόπλουτοι καραγκιόζηδες, οι οποίοι, τις σπάνιες φορές που 

ανέφεραν την λέξη "τέχνη", συνήθως αφορούσε τις ειδικές ικανότητες κάποιας Ρωσίδας, την 

οποία είχαν γνωρίζει την προηγούµενη νύχτα. Κοντά στον καπετάνιο εµφανίστηκαν παράγοντες 

µε νύχια ακόµα µεγαλύτερα, για να ξύνουν τα αυτιά τους …για να µην πούµε τίποτε άλλο. 

Μπροστά στον Μπόµπολα αριστοκράτης είναι και ο κουλουράς της Οµόνοιας …Τουλάχιστον 

αυτός, λόγω δουλειάς, δεν αφαιρείται, για να δει τι βγάζει από τη µύτη του. 

Το θέµα, για να συνεχίσουµε την ανάλυση, είναι πως όλοι αυτοί οι άξεστοι φτωχοµπινέδες 

έγιναν διαπλεκόµενοι, γιατί ανέβηκαν πάνω στην "πλατφόρµα" του Βαρδινογιάννη. Απλά, για να 

καταλάβει κάποιος το πόσο σηµαντικό είναι αυτό, θα πρέπει να γνωρίζει τον σχεδιασµό και το 

τελικό ζητούµενο …Το ζητούµενο, που βιώνουµε σήµερα και µας έχει οδηγήσει στο χείλος της 

καταστροφής. Αυτό λοιπόν το ζητούµενο είναι η πλήρης, απόλυτη και ισοπεδωτική 

ιδιωτικοποίηση των πάντων. Έχοντας, η κατ’ όνοµα µόνον αµερικανική Νέα Τάξη Πραγµάτων, 

αλλάξει τον σχεδιασµό της, έπρεπε να µεθοδεύσει την απόλυτη ιδιωτικοποίηση των ίδιων των 
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κρατών και σε αυτόν τον σχεδιασµό την εξυπηρετούσαν οι διαπλεκόµενοι, οι οποίοι 

πρωταγωνίστησαν στη λεηλασία τους.  

Γιατί την ενδιέφερε την Νέα Τάξη αυτή η ιδιωτικοποίηση; Γιατί απλούστατα θα επιχειρούσε ν' 

"αγοράσει" τα ίδια τα κράτη. Αυτό, το οποίο δεν θα µπορούσε να επιτύχει µε σφαίρες και µε 

βόµβες, θα το επιχειρούσε µε χρήµατα. Από τη στιγµή που δεν υπήρχε η Σοβιετική Ένωση να 

περιορίζει τα κράτη στην "αυλή" τους, θα επιχειρούσαν να τα εξαγοράσουν. Έχοντας λοιπόν οι 

ιµπεριαλιστές αυτόν τον στόχο, αναζητούσαν συνενόχους, για να τους εξυπηρετήσουν στο 

έγκληµα. Τέτοιοι ήταν οι διαπλεκόµενοι. Για να τους δηµιουργήσουν όλους αυτούς εκ του 

µηδενός, προχώρησαν σε γενικευµένη χρήση της πρακτικής που εφάρµοσαν µε τους 

Βαρδινογιάννηδες.  

Οι Βαρδινογιάννηδες τούς ήταν απαραίτητοι γι' αυτήν την πρακτική, όπως είναι η "µαγιά" για 

το "ψωµί". ∆εν µπορούσαν οι Αµερικανοί να την επαναλάβουν χωρίς τη δική τους συµµετοχή. 

∆εν τους έφταναν µόνον οι Βαρδινογιάννηδες, αλλά δεν µπορούσαν να προχωρήσουν και 

χωρίς αυτούς. ∆εν µπορούσαν να χαρίσουν το σύνολο του κράτους σε µια οικογένεια και 

αναγκαστικά έπρεπε να δηµιουργήσουν πανοµοιότυπες …Οικογένειες, οι οποίες επιλέγονταν 

ανάλογα µε το πού και πόσο χρωστούσαν οι Αµερικανοί στους κορυφαίους πολιτικούς 

παράγοντες της µεταπολίτευσης. ∆εν ήταν µόνον ο Μητσοτάκης, που δικαιούνταν "τζάκια". 

∆ικαιούνταν και ο Παπανδρέου. ∆ικαιούνταν και το "ηρωϊκό" ΚΚΕ. Όλος ο υπόκοσµος των 

µυστικών υπηρεσιών. Όλα αυτά "θεµελιώθηκαν" στη διακυβέρνηση Μητσοτάκη. Θεµελιώθηκαν 

επί ∆εξιάς, για να µην τα χρεωθεί το "αριστερό" ΠΑΣΟΚ των φτωχών "σοσιαληστών". 

Θεµελιώθηκαν στη διακυβέρνηση, την οποία επέβαλε µε τις "σφαίρες" της η 17 Νοέµβρη και 

άρα η CIA. 

Κατάλαβε ο αναγνώστης τον λόγο, που ήταν τόσο σηµαντικό να "πετύχει" η 17 Νοέµβρη να 

σκοτώσει τον Μπακογιάννη και ν' "αποτύχει" να σκοτώσει τον Βαρδινογιάννη; Μόνο µε αυτόν 

τον "µαγικό" τρόπο θα παρέµεναν και στην νέα εποχή οι παλαιοί πρωταγωνιστές. Γι' αυτόν τον 

λόγο θεωρούµε πολύ "µαγικές" τις συµπτώσεις, για να είναι αληθινές. Γι' αυτόν τον λόγο δεν 

πιστεύουµε τις επίσηµες "εκδοχές" των τροµοκρατών και των δηµοσιογράφων. Από τη στιγµή 

που τα µεγάλα "αφεντικά" είχαν εξασφαλισµένα τα συµφέροντά τους µε την 

πρωθυπουργοποίηση του Μητσοτάκη και την επιβίωση του Βαρδή, δεν υπάρχει ούτε µία 

περίπτωση στο εκατοµµύριο να πιστέψουµε ότι δεν ήταν "στηµένη" η 17 Νοέµβρη, που τους τα 

εξασφάλισε. ∆εν µπορούµε να ξεφύγουµε από τη λογική µας, επειδή αυτό δεν µπορούµε να το 

αποδείξουµε µε στοιχεία …Μηχανικοί είµαστε …δεν είµαστε ζωγράφοι. Όταν µε τους 

υπολογισµούς µας "βλέπουµε" πολυκατοικία, δεν µας πείθεις ότι "βλέπουµε" έναν λάκκο …ό,τι 

κι αν µας δείξεις. Χίλιες φορές να δούµε κατεστραµµένο το αυτοκίνητο του Βαρδή, χίλιες 

πεντακόσιες φορές θ' αµφισβητήσουµε ότι ο ίδιος ήταν µέσα σ' αυτό. 

Από τη στιγµή που όλα έγιναν όπως βόλευε τους Αµερικανούς —και άρα όπως "έπρεπε"—, 

τα πράγµατα πήραν το δρόµο τους. Η πρόοδος των ιδίων Βαρδινογιάννηδων συνεχίστηκε µε 

τον ίδιο Μητσοτάκη. Οι "αριστεροκεντρώοι" Βαρδινογιάννηδες και πάλι ξεγέλασαν τη "χαζή" 

∆εξιά. Έγιναν τραπεζίτες και πάλι ελέω Μητσοτάκη και βέβαια κράτους. Με πρωθυπουργό τον 

Μητσοτάκη απέκτησαν την κρατική τράπεζα µε το όνοµα Τράπεζα Πειραιώς …Την οποία και 

πάλι γιγάντωσαν µε κρατική απόφαση-δωρεά, "καταπίνοντας" τη Μακεδονίας-Θράκης. Ποιος 

δεν θυµάται τους αγώνες των εργαζοµένων της δεύτερης για το τζάµπα ξεπούληµά της; Ποιος 

δεν θυµάται τις µαύρες σηµαίες στο κεντρικό κατάστηµα της Τσιµισκή και Βασιλίσσης Σοφίας; 

Ούτε όµως αυτό αρκούσε. Ελέω Αµερικανών, κράτους και Μητσοτάκη —και άρα 

παρακράτους— έλεγχαν τον Παναθηναϊκό, τα πετρέλαια και µια τράπεζα, αλλά δεν ήταν ακόµα 

πλήρως διαπλεκόµενοι. Τι κάνει έναν διαπλεκόµενο πραγµατικό; Μα φυσικά η ιδιοκτησία ΜΜΕ. 
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Η δυνατότητά του να "τυφλώνει" τον κόσµο και να τον παραδίδει λεία στην εξουσία, που 

εξυπηρετεί τον ίδιο. Ο Μητσοτάκης κερδίζει τις εκλογές του Νοεµβρίου του 1989 µε ποσοστό 

46,19% και λόγω εκλογικού νόµου δεν καταφέρνει να σχηµατίσει δική του κυβέρνηση, αλλά 

ελέγχει απόλυτα την Οικουµενική Κυβέρνηση του Ξενοφώντα Ζολώτα. Εδώ µιλάµε για 

διαβολική σύµπτωση. Κερδίζει ο Μητσοτάκης τις εκλογές στις 5 Νοεµβρίου του 1989 και στις 20 

του ιδίου µήνα, που "πρωθυπουργεύει" ο ίδιος, ξεκινάει η λειτουργία του MEGA CHANNEL. Η 

λειτουργία του καναλιού των εκδοτών και του Βαρδινογιάννη …Η λειτουργία του σηµερινού 

καναλιού του ∆ΝΤ. 

Όλα αυτά έγιναν και πάλι τζάµπα. Πάλι τζάµπα µάγκες οι Βαρδινογιάννηδες. Αγόραζαν µε 

τον ίδιο "εγγυητικό" τρόπο. Αγόραζαν τζάµπα τηλεοπτικές συχνότητες πριν αυτές "σφραγιστούν" 

για όλους τους υπολοίπους. Έχτιζαν κανάλια, βάζοντας "υποθήκες" µελλοντικά έσοδα από 

διαφηµίσεις …Σίγουρα έσοδα, εφόσον, λόγω Μητσοτάκη, έπεφταν οι κρατικές διαφηµίσεις µε 

τον τόνο. ∆ισεκατοµµύρια εισέπρατταν σε κρατικές διαφηµίσεις οι τζάµπα καναλάρχες. Ούτε µία 

δραχµή δεν έβαλαν από τις τσέπες τους 

…Οι καναλάρχες, οι οποίοι ανταπέδιδαν την εξυπηρέτηση σε είδος …Οι καναλάρχες, οι 

οποίοι "θωράκισαν" τον δικοµµατισµό. Μεγάλη η χάρη τους. Μέχρι και το θλιβερό ανθρωποειδές 

µε το όνοµα Σηµίτη τον εµφάνιζαν σαν "γοητευτικό". Επί µία δεκαετία σχεδόν τον εµφάνιζαν σαν 

τον "καταλληλότερο". Όσο πιο κοντό και άσχηµο τον έβλεπε ο λαός, τόσο πιο πολλά δηµόσια 

έργα µάς κόστιζε η "σαύρα" του Κολωνακίου, για να βελτιώνει την εικόνα της. Αυτοί οι 

καναλάρχες αποφάσιζαν όχι µόνον για το ποιοι θα µας κυβερνούσαν, αλλά και ποιοι θα 

συµµετείχαν στη Βουλή ως κοινοί βουλευτές. Οι "κολλητοί" κοµµατάρχες έστελναν τις λίστες των 

υποψηφίων στους Βαρδινογιάννηδες και αυτοί τούς "πρότειναν" στον λαό µέσω των καναλιών. 

∆εν υπάρχει βουλευτής, που να εκλέχθηκε τέτοιος, χωρίς να έχει περάσει από το "φίλτρο" 

των καναλαρχών. Πρώτα οι καναλάρχες γνώριζαν ποιοι θα εκλεγούν και µετά οι δικαστικοί 

αντιπρόσωποι, που µετρούσαν τις ψήφους στις κάλπες. Μιλάµε για την απόλυτη "δηµοκρατία" 

…Την απόλυτη τηλεοπτική "δηµοκρατία". Για να γίνει µάλιστα πιο "οργανωµένη" η προσφορά 

τους σ' αυτήν τη "δηµοκρατική" πραγµατικότητα, εξειδίκευσαν τα κανάλια τους. Το 

αυτοαποκαλούµενο "σοβαρό" Μέγκα, θα αποφάσιζε για την πολιτική "άποψη" των "σοβαρών" 

Ελλήνων. Το πιο "ελαφρύ" Σταρ, θα οµογενοποιούσε την πλέµπα. Θα έδειχνε κώλους και βυζιά, 

για ν' απασχολείται η πλέµπα …Η πλέµπα θα "τελείωνε" µαζί µε την Πετρούλα, γιατί αυτό 

"βόλευε" το καθεστώς της µεταπολίτευσης. 

Μιλάµε για "σύµπτωση". Κάθε φορά που ο Μητσοτάκης έπαιρνε µια θέση εξουσίας, κάτι 

"τσιµπούσανε" και οι "αντιστασιακοί" Βαρδινογιάννηδες. Όσο πιο µεγάλη ήταν η θέση που 

έπαιρνε ο ίδιος, τόσο πιο σηµαντικό το απόκτηµά τους. Τι να έκανε ο άνθρωπος; Βοηθούσε τα 

"ορφανά" από την Κρήτη. Να πάρουν το κατιτής τους. Να µην αποτύχουν στην Αθήνα και 

γυρίσουν στην Κρήτη και "ξαναπέσουν" στις "κατσικοεπιδροµές". 

Μιλάµε για βοήθεια. Οι άνθρωποι ήταν φιλόδοξοι. Όπου έβλεπαν κέρδη, ήθελαν να µπουν. 

Ήθελαν να µπουν χωρίς χρήµατα όµως. Γιατί να βάλουν χρήµατα, όταν έχουν "µπάρµπα" το 

δηµόσιο; Χρήµατα χρειάζονται για την ανάπτυξή τους µόνον οι υπόλοιποι Έλληνες και όχι οι 

Βαρδινογιάννηδες. Με βάση αυτήν τη λογική, γιατί να µην γίνονταν ακτοπλόοι στην εποχή της 

άνθισης του ελληνικού τουρισµού; Έγινε ακτοπλόος ο Αγούδηµος και ο Βεντούρης και δεν θα 

ήταν η "αγία" οικογένεια; Άλλωστε αυτοί, σαν "άγιοι", δεν είχαν ποτέ πρόβληµα µε τα χρήµατα. 

Τέτοια "ταπεινά" προβλήµατα είχαν µόνον οι κοινοί θνητοί και όχι οι "γαλαζοαίµατοι" 

Βαρδινογιάννηδες. 
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Ο κοινός Έλληνας, για παράδειγµα, θα πρέπει να έχει χρήµατα, για ν' αγοράσει µια µικρή 

"Μαγδαλένα" και να ξεκινήσει τη δραστηριότητά του. Ο κοινός Έλληνας θα πρέπει να στήσει εκ 

του µηδενός µια τέτοια εταιρεία. Ο Βαρδινογιάννης τέτοιο πρόβληµα δεν έχει. Γιατί να "στήσει" 

εκ του µηδενός µια τέτοια εταιρεία, όταν υπάρχουν οι έτοιµες και σίγουρες; Αυτός απλά θα 

πληρώσει ένα τηλεφώνηµα, για να το ζητήσει από τον "µπάρµπα". Γίνεται να είσαι ο 

"ευνοούµενος" ενός Χανιώτη —όπως ο Μητσοτάκης— και να µην σου "χαριστεί" η χανιώτικη 

ΑΝΕΚ; Αυτό έγινε στην προκειµένη περίπτωση.  

Ο προδότης των Χανίων πήρε ένα σηµαντικότατο περιουσιακό στοιχείο όλων των Χανιωτών 

και το χάρισε στον "κολλητό" του. Γιατί; Πιθανότατα για να εξασφαλίσει χρηµατοδότηση και 

καριέρα η Ντόρα. Χωρίς χρήµατα πώς θα ήταν η "πρώτη" της Αθήνας και υποψήφια αρχηγός. 

Όλα αυτά έχουν κόστη και µέρος αυτών φορτώθηκε και στους Χανιώτες. Απλά πράγµατα. 

Ήθελε ο Βαρδινογιάννης να γίνει "ακτοπλόος" και του δόθηκε δώρο η µεγάλη συνεταιριστική 

εταιρεία της Κρήτης. Τζάµπα ασχολούνταν ο θεοµπαίχτης Μητσοτάκης µε την Εκκλησία της 

Κρήτης; Προφανώς έδωσε µητροπολιτικό θρόνο σε κάποιον και αφαίρεσε την εν λόγω εταιρεία 

από αυτόν τον θρόνο. Τα υπόλοιπα ήταν εύκολα για τους Βαρδινογιάννηδες. Πάλι µε 

"εγγυητικές" και οµολογιακά δάνεια µε βάση τα µελλοντικά κέρδη …Μιλάµε για έξυπνους σε ένα 

έθνος βλακών. Τώρα είναι κυρίαρχοι του Αιγαίου, επειδή όλους τους υπόλοιπους Έλληνες —

νησιώτες και στεριανούς— δεν τους "έκοβε". 

∆εν τους "έκοβε" τότε και δεν τους "κόβει" και τώρα. ∆εν εξηγείται διαφορετικά. Τώρα, που 

ανοίγει η αγορά ενέργειας, οι κοινοί Έλληνες στην καλύτερη των περιπτώσεων θα βάλουν 

µερικούς φωτοβολταϊκούς τσίγκους στα χωράφια τους. ∆εν είναι έξυπνοι σαν τους 

Βαρδινογιάννηδες, να ζητήσουν τη θηριώδη ∆ΕΗ. Να την "αναπτύξουν" έτσι, χωρίς να 

πληρώσουν δραχµή, γιατί είναι έξυπνοι …Γιατί µπορούν να την "αγοράσουν" µε δόσεις, τις 

οποίες θα πληρώνουν από τα σίγουρα και τεράστια µελλοντικά της κέρδη. Τύφλα να 'χουν 

αυτοί, οι οποίοι αγοράζουν µε δάνεια τα διαµερίσµατά τους και πληρώνουν το νοίκι ως δόση. 

Μόνον οι Βαρδινογιάννηδες µπορούν ν' αγοράζουν θηρία του κεφαλαίου µε δόσεις. 

Κατάλαβε ο αναγνώστης τον λόγο που οι Βαρδινογιάννηδες ήταν πολύτιµοι για τους 

Αµερικανούς της Νέας Τάξης; Η επιβίωση των Βαρδινογιάννηδων θα οδηγούσε στη "γέννηση" 

των υπολοίπων διαπλεκοµένων. Έπρεπε να επιβιώσει η πρώτη οικογένεια, που έγιναν 

µεγιστάνες µε τη λεηλασία του κράτους, ώστε να γίνει αυτό µια ανεκτή πρακτική. Γι' αυτόν τον 

λόγο τούς ήταν πολύτιµη η "απόπειρα" κατά του Βαρδή και τα ιδιωτικά κανάλια. Τα κανάλια θα 

κατασκεύαζαν το "φωτοστέφανο" του "µάρτυρα" και στη συνέχεια θα το µοιράζονταν και οι 

υπόλοιποι. Τα κανάλια θα µας "εκπαίδευαν", αν όχι να τους αγαπάµε, τουλάχιστον να τους 

ανεχόµαστε.  

Γι' αυτόν τον λόγο ξεκινήσαµε το κείµενό µας από την υποκρισία του ιδρύµατος "Ελπίδα-

Μαριαννα Βαρδινογιάννη". Ο χρόνος, που έχει εξασφαλίσει τζάµπα προβολή η οικογένεια 

Βαρδινογιάννη, εξαιτίας αυτού του ιδρύµατος, αν πληρωνόταν ως διαφηµιστικός, θα ήταν πιο 

ακριβός από όλα τα χρήµατα που έχουν βάλει ως "δωρεά" οι ίδιοι για το ίδρυµα. Ο καρκίνος των 

παιδιών, δηλαδή, µπορεί µε χαρτί και µε µολύβι ν' αποδειχθεί ότι είναι η µεγαλύτερη οικονοµική 

επένδυση αυτής της οικογένειας. Καµία σχέση µε τους παλαιούς εθνικούς µας ευεργέτες, όπως 

αρέσκονται να παρουσιάζονται οι Βαρδινογιάννηδες από τα κανάλια των δούλων τους …Είπαµε 

…Το τζάµπα είναι η οικογενειακή τους παράδοση. ∆εν έχουν συνηθίσει ακόµα ότι µπορεί να 

µην τους ξαναλείψει το σαλάµι. Αν η ευεργεσία είναι να µην γνωρίζει η αριστερά τι ποιεί η δεξιά, 

οι Βαρδινογιάννηδες αυτό το έχουν ανατρέψει …Όλος κόσµος ξέρει τι "µεγάλο" ποιεί η 

αριστερά, ακόµα κι όταν αυτή είναι "παράλυτη". 
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Όµως, αυτή η οικογένεια δεν επενδύει µόνον στις αρρώστιες, αλλά και στις "αρρώστιες". 

Τέτοια "αρρώστια" είναι και ο οπαδισµός της "αρένας". Αυτή ήταν µια υποχρέωση της 

οικογένειας απέναντι στη ∆ιαπλοκή. Χρηµατοδοτήθηκε από το κράτος, για να εκτελέσει αυτό το 

καθήκον της. "Τάιζε" συστηµατικά ένα µέρος του κόσµου µε φούµαρα του Παναθηναϊκού, για να 

σταθεί απέναντί της και το αντίπαλον δέος του Ολυµπιακού. Τάιζε ο "νόµιµος" Βαρδινογιάννης 

τον Παναθηναϊκό για να "νοµιµοποιεί" τον Κόκκαλη. Την ώρα που ο λαός θ' απασχολούνταν µε 

σώβρακα και φανέλες, όπως θα έλεγε και ο Πανούσης, όλοι υπόλοιποι έκλεβαν. 

Τα µεγάλα πολιτικά "τζάκια" είχαν χωρίσει τους τοµείς και τους εκλεκτούς τους και είχε 

αρχίσει η µεγάλη "σφαγή". Το επιχειρηµατικό πρότυπο των Βαρδινογιάννηδων είχε γίνει εθνικό 

πρότυπο. Όποιος µπορούσε —και όπως µπορούσε— έκλεβε το κράτος. Πρωτοπόροι ήταν οι 

"εκλεκτοί" των ιδιοκτητών του δικοµµατισµού. Μπόµπολας, Λαµπράκης, Τεγόπουλος κλπ., ήταν 

"ευεργετηµένοι" του Ανδρέα. Κόκκαλης, Γερµανός κλπ., ήταν "ευεργετηµένοι" του ΚΚΕ. Όλοι 

χαφιέδες και πράκτορες. Εκβιάσιµοι από τους ευεργέτες τους και ως εκ τούτου µεγάλοι και 

γαλαντόµοι "χορηγοί" των κοµµάτων. Όλοι τους "επιχειρηµατίες", αλλά και "ταµίες" των 

κοµµάτων που τους στήριζαν. Έκλεβαν για λογαριασµό τους και έκλεβαν και για τους 

"ευεργέτες" τους. 

Όλοι τους κατ’ εικόνα και καθ’ οµοίωσιν των Βαρδινογιάννηδων. Μόνον ο Λάτσης ήταν 

διαφορετικός απ' αυτούς …Όχι καλύτερος …Απλά διαφορετικός …∆ιαφορετικός, γιατί δεν τον 

διακατείχε το σύνδροµο του σαλαµιού. Πλούσιος ήταν πριν γίνει εις βάρος µας πλουσιότερος. 

Ήταν πλούσιος και γνώριζε έστω και µια πραγµατική Λαίδη και δεν έγινε γνωστός επειδή 

πετούσε τόνους γαρύφαλλα στη "Λαίδη". Αυτός απλά είδε φως και µπήκε. Έµαθε πως 

"πηδιόµαστε" και πλάκωσε ως γύφτος. Βλέποντας το µεγάλο πλιάτσικο, θέλησε να συµµετάσχει 

κι αυτός. Συµµετείχε κι αυτός, παραβιάζοντας µια βασική πατρική συµβουλή …Την πλέον 

βασική, που απαγόρευε τις "µπίζνες" στην Ελλάδα. Αυτός λοιπόν ο "ανυπάκουος" γιος µπήκε 

γερά στο πλιάτσικο.  

Με κόστος ένα καράβι, απέκτησε εις βάρος των Ελλήνων περιουσία µεγαλύτερη από αυτήν 

που κληρονόµησε από τον µεγιστάνα πατέρα του. "Κληρονόµησε" από το κράτος —και άρα 

από εµάς— ίσως τα πιο σύγχρονα διυλιστήρια της Ευρώπης. Χωρίς να βάλει ούτε µία δραχµή, 

απέκτησε την ιδιοκτησία των ΕΛΠΕ. Τον άφησαν να λεηλατήσει τον κόσµο µε τη Eurobank και 

"ξεπέρασε" τον πατέρα του. Σ' αυτόν οφείλει και τη µόνη διαφορετικότητα που τον διακρίνει. 

Είναι χορτάτος και µπορεί να πάει σε µια δεξίωση όχι απαραίτητα για να φάει ή να βάλει καµιά 

γαρίδα στην τσέπη. Γι' αυτόν τον λόγο µάλλον δεν ανέχεται τους "συναδέλφους" του και δεν 

συµµετέχει στις εκδηλώσεις τους, παρ' όλο που είναι επιφανές µέλος του δήθεν ελληνικού 

επιχειρηµατικού σταρ-σύστεµ.  

Όµως, παρ' όλο που δεν τους ανέχεται όλους αυτούς τους φτωχοµπινέδικης προέλευσης 

"µεγιστάνες", δεν παύει να είναι και ίδιος ανεβασµένος πάνω στην "πλατφόρµα" Βαρδινογιάννη. 

Όλοι αυτοί είναι "χτισµένοι" πάνω στο πρότυπο του επιχειρηµατία, ο οποίος είναι "διορισµένος" 

από το παρακράτος και από την αµερικανική πρεσβεία …Πάνω στο πρότυπο του …""δώσε και 

σε µένα "µπάρµπα" και µετά µοιραζόµαστε από κοινού τη λεία". Όταν αυτός ο "µπάρµπας" είναι 

το κράτος και µοιράζει δηµόσια περιουσία ή αποκλειστικά συµβόλαια, τότε τα πράγµατα είναι 

εντυπωσιακά στην εξέλιξή τους. Αρκεί να έχεις πρόσβαση στο πρόσωπο, το οποίο ασκεί την 

εξουσία στον "µπάρµπα". Τότε µπορείς να ζητάς ό,τι θέλεις. Αρκεί να "θυµάσαι" να αποδώσεις 

τα µερίδια που αντιστοιχούν στους κοµµατάρχες, οι οποίοι αποφασίζουν για τις πράξεις του 

"µπάρµπα". 

…∆ώσε µου δηµόσια έργα, για να παριστάνω τον κατασκευαστή …∆ώσε µου παραγγελίες, 

για να παριστάνω τον προµηθευτή …∆ώσε µου µια τράπεζα, για να παριστάνω τον τραπεζίτη 
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…∆ώσε µου ένα διυλιστήριο, για να παριστάνω τον πετρελαιά …∆ώσε µου σταθµούς 

ανεφοδιασµού οχηµάτων στην εθνική οδό, για να παριστάνω τον βενζινά …∆ώσε µου τη ∆ΕΗ, 

να παριστάνω τον ηλεκτροπαραγωγό …∆ώσε µου Ξενία, για να παριστάνω τον ξενοδόχο 

…∆ώσε µου ένα καζίνο, για να παριστάνω των επιχειρηµατία …∆ώσε µου µια εταιρεία 

καραβιών, για να παριστάνω τον ακτοπλόο …∆ώσε µου ...∆ώσε µου ...∆ώσε µου. Κάθε φορά 

που σκέφτονται κάτι "µεγάλο", έχουν τον "µπάρµπα" για να τους το δώσει. Για όλα φροντίζει ο 

πλούσιος κρατικός "µπάρµπας". Αυτός, ο οποίος πάντα έχει για τους διαπλεκόµενους, αλλά για 

τους απλούς πολίτες µεταµφιέζεται σε "ψωροκώσταινα". 

Αυτά όλα δεν ισχύουν µόνον για το καθηµερινό "ψωµάκι" των διαπλεκοµένων. Αφορούν και 

τα ανώτερα …Τις ανώτερες ανάγκες τους. Ακόµα κι όταν θέλουν να παραστήσουν τους 

µαικήνες της τέχνης ή τους χορηγούς της, πάλι στον ίδιο "µπάρµπα" απευθύνονται …∆ώσε µου 

ένα Μέγαρο Μουσικής, για να παριστάνω τον µαικήνα …∆ώσε µου εκατό εκατοµµύρια 

"εγγυήσεις", για να παριστάνω τον Μέγα Χορηγό το Μεγάρου. Ποιοι είναι λοιπόν οι 

"τζαµπατζήδες" στην Ελλάδα; Αυτοί, που κατονόµασε ο Ρέππας ότι αρνούνται να πληρώσουν 

τα παράνοµα διόδια των διαπλεκοµένων ή οι ίδιοι οι φτωχοµπινέδες διαπλεκόµενοι, που έχουν 

το θράσος να παριστάνουν και τους κουλτουριάρηδες; Τσαµπατζής είναι αυτός, ο οποίος δεν 

πληρώνει στα διόδια ένα ευρώ —που το θεωρεί παράνοµο— ή ο ξεδιάντροπος, ο οποίος 

ανοίγει σαµπάνιες, παριστάνοντας τον χορηγό και µετά βάζει το κράτος —και άρα εµάς— να 

πληρώσουµε τις χορηγίες του; 

Κατάλαβε ο αναγνώστης τι θέλουµε να πούµε και γιατί συνδέσαµε τα πάντα µε τη 17 

Νοέµβρη; Όλα αυτά δεν θα γίνονταν χωρίς τη βοήθεια της 17 Νοέµβρη. Χωρίς τη "βοήθειά" της 

τόσο στο πολιτικό όσο και στο επιχειρηµατικό επίπεδο. ∆εν θα γίνονταν, αν δεν κατόρθωνε ο 

Μητσοτάκης να γίνει πρωθυπουργός πάνω στον τάφο του Μπακογιάννη. ∆εν θα γίνονταν, αν 

δεν επιβίωνε ο Βαρδής στην "επίθεση" της 17 Νοέµβρη …Αν δεν επιβίωνε ο πατριάρχης της 

πρώτης οικογένειας της ∆ιαπλοκής …Της πρώτης διδάξασας και αριστεύσασας στη ∆ιαπλοκή. 

Όµως, τέτοια προβλήµατα δεν είχαν …και όλα πήγαν κατ’ "ευχή". Έγιναν όπως συνέφερε τους 

ίδιους και τους Αµερικανούς …και όπως δεν συνέφερε κανέναν άλλον και κυρίως τους Έλληνες 

πολίτες. 

Σιγά µην αποτύγχανε στην αποστολή της η 17 Νοέµβρη …Το παράρτηµα της CIA, που 

"διόρισε" και µονιµοποίησε τους Παπανδρέου και Μητσοτάκη στην πρωθυπουργία της χώρας. 

Είµαστε σίγουροι ότι µε τις πιτζάµες περίµενε ο Βαρδής να ολοκληρωθεί η "απόπειρα" της 17 

Νοέµβρη έξω από το σπίτι του. Πρώτα ήπιε τον καφέ του και µετά πήγε µε συνοδεία, για να 

παραστήσει το θύµα της διάσηµης οργάνωσης …Η οργάνωση, που, όταν "εξαρθρώθηκε", µας 

έδωσε έναν χοντρό, ο οποίος δεν µπορούσε να περπατήσει, έναν αγράµµατο, ο οποίος δεν 

µπορούσε να υπογράψει τις καταθέσεις του …και έναν µελισσοκόµο. Μόνον ο Αγγελόπουλος 

και ο Μαστρογιάννι έλειπαν, ώστε να γίνουν επιθεώρηση κανονική …Μιλάµε για το "µετέωρο 

βήµα του ...τροµοκράτη". Υπερπαραγωγή της αµερικανικής πρεσβείας και του Χρυσοχοϊδη, ο 

οποίος νοικιάζει στην απέναντι πολυκατοικία. 

Αυτοί αποκάλυψαν αυτήν την τροµερή οργάνωση …Αυτούς, οι οποίοι µε τα 

σαρανταπεντάρια τους "διόριζαν" την πολική και οικονοµική εξουσία της χώρας καθ’ όλη τη 

διάρκεια της µεταπολίτευσης …Από τότε που αυτοί οι δυσκίνητοι κι αγράµµατοι τροµοκράτες 

ήταν δωδεκάχρονα παπαδοπαίδια …Αυτά τα αγράµµατα τίποτε, τα οποία µε τις επιτυχείς ή τις 

ανεπιτυχείς τους πράξεις καθόρισαν τις τύχες ενός ολόκληρου λαού. Αυτό θέλουν κάποιοι να 

πιστέψουµε, αλλά δυστυχώς δεν είναι εύκολο να καταπιεί κάποιος µια ολόκληρη καµήλα, όπως 

λένε και οι Γραφές. Μιλώντας µάλιστα για καµήλες, πού πήγε ο νους µας; Στις πυραµίδες του 
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Μουµπάρακ …Του Μουµπάρακ, που κι αυτός κατά σύµπτωση έγινε ηγέτης και µεγιστάνας της 

Αιγύπτου, εξαιτίας της τροµοκρατίας κάποιων άλλων "τροµοκρατών".  

Αυτό κι αν είναι σύµπτωση. Σε όλη τη Μεσόγειο συµβαίνουν τα ίδια πράγµατα. Ο "τυχερός" 

Βαρδής ήταν κολλητός φίλος µε τον "τυχερό" Μουµπάρακ. Ο πρώην αξιωµατικός του ελληνικού 

στρατού και νυν µεγιστάνας ήταν φίλος µε τον πρώην αξιωµατικό του αιγυπτιακού στρατού, που 

επίσης έγινε µεγιστάνας. Οι γυναίκες καί των δύο αυτών φτωχών, που "πέτυχαν", ήταν εξίσου 

φιλάνθρωπες και φίλες. Μιλάµε για "σύµπτωση" ή για "τυφλοσούρτη"; Εκεί στο Λάγκλεϊ η λέξη 

"φαντασία" δεν υπάρχει; Παντού τα ίδια έκαναν; 

Το θέµα είναι ότι —µε όλα αυτά που βλέπουµε γύρω µας— αρχίζουν και µας λύνονται και 

κάποιες δευτερεύουσες απορίες. Αυτοί οι δύο πρώην καραβανάδες, που έγιναν φίλοι, εξαιτίας 

των "φιλανθρωπικών" τους δραστηριοτήτων, µήπως κατά σύµπτωση ήταν και συνάδελφοι στη 

CIA; Λογικό δεν είναι το συµπέρασµά µας; Στους στρατούς των κρατών έψαχναν στελέχη οι 

Αµερικανοί, για να δροµολογήσουν την PAX AMERICANA στην περιοχή της ανατολικής 

Μεσογείου. Πρώην αξιωµατικοί ήταν ο Βαρδής και ο Μουµπάρακ πριν γίνουν 

δισεκατοµµυριούχοι ελέω κρατών και Αµερικανών. Ακόµα και στις φάτσες ταιριάζουν. Απλά ο 

Μουµπάρακ, λόγω των ιδιοµορφιών της Αιγύπτου, ήταν πιο πλήρες "πακέτο". ∆εν ήταν µόνον 

Βαρδής για την Αίγυπτο, αλλά ήταν ταυτόχρονα και Μητσοτάκης. ∆εν ήταν Χόσνι Μουµπάρακ, 

αλλά ένας πραγµατικός "Χώσε Βαρδινοµητσοτάκης" της Αιγύπτου. Είχε την εξουσία καί των δύο 

και βεβαίως την περιουσία καί των δύο. Απλά τώρα κρύβεται σαν τον ποντικό κάπου στην 

έρηµο. Κρύβεται και —βλέποντας την PAX AMERICANA να τελειώνει— µάλλον περιµένει και 

παρέα. 

Τώρα η οικογένεια ετοιµάζεται ν' αλλάξει "γενιά" και ο Βαρδής να περάσει στο περιθώριο. 

Επικεφαλής πλέον θα µπει ο Γιάννης Βαρδινογιάννης ή Τζίγγερ. Ο Τζίγγερ έδωσε από νωρίς 

δείγµατα "γραφής". Μας έδειξε από πολύ νωρίς ότι δεν ξεφεύγει από τον βαρδινογιάννικο τρόπο 

σκέψης. Επειδή ασχολούνταν µε τα αυτοκίνητα, είχε ένα "όραµα" κι αυτός. Ήθελε να φτιάξει 

πίστα φόρµουλα-1 στην Ελλάδα. Πώς όµως ήθελε να τη φτιάξει; Με τον γνωστό οικογενειακό 

του τρόπο. Να του δώσει το κράτος δωρεάν τη γη, να διαφηµίσει το κράτος το εγχείρηµα σαν 

εθνική προσπάθεια —και άρα να βάλει τους µηχανισµούς του να το προβάλουν—, να έρθουν οι 

χορηγοί να χτίσουν την πίστα µε αντάλλαγµα τη διαφήµιση …και οι Βαρδινογιάννηδες ν' 

αποκτήσουν ιδιόκτητη πίστα. Αυτός είναι ο βαρδινογιάννικος τρόπος …Ο τρόπος, ο οποίος θα 

επέτρεπε και στον τελευταίο περιπτερά να γίνει µεγιστάνας ...αν γνωρίζει βέβαια τον 

Μητσοτάκη. 

Αυτός λοιπόν ο Τζίγγερ έχει αναλάβει σήµερα το "τιµόνι" της αυτοκρατορίας …Το τιµόνι της 

τζάµπα αυτοκρατορίας. Επειδή έχει εκπαιδευτεί στο τζάµπα, λειτουργεί µε τον πάγιο τρόπο 

…Μαθαίνει γρήγορα το παιδί …Πετυχηµένες πρακτικές γνωρίζει να τις αντιγράφει. Όπως οι 

Αµερικανοί "ψάρευαν" πιστά στελέχη από τον ελληνικό στρατό, έτσι κάνουν και οι 

Βαρδινογιάννηδες από µια ανάλογη "δεξαµενή". Έχουν πρόσβαση σε µια αξιόπιστη "δεξαµενή" 

και από εκεί αναζητούν στελέχη. Ο Βαρδής αναζητούσε στελέχη κρητικής καταγωγής µε 

βενιζελικό παρελθόν. Ο Τζίγγερ έχει χάσει αυτήν την "επαφή" κι αναζητά τα πιστά του στελέχη 

από το Κολέγιο Αθηνών. Τα πάντα διευθετούνται µέσω αυτών των κυκλωµάτων. Ο Τζίγγερ 

διορίζει στον µηχανισµό του "µπάρµπα" εκείνους, τους οποίους στη συνέχεια θα 

χρησιµοποιήσει, για να επηρεάσουν τον "µπάρµπα". 

Μέσω αυτού του Κολεγίου διατηρούνται όλοι οι µηχανισµοί, οι οποίοι συνδέουν τους 

κυρίαρχους µεταξύ τους. Το Κολέγιο το εµπιστεύονται τόσο οι Αµερικανοί όσο και οι 

διαπλεκόµενοι, εφόσον εκεί βρίσκονται τα παιδιά τους. Γι' αυτόν τον λόγο κανένας δεν 

ασχολείται σήµερα µε τον στρατό και την "παραγωγή" του. Το ρόλο αυτόν τον έχει αναλάβει το 
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σιδερόφραχτο Κολέγιο. Οικονοµικοί και πολιτικοί παράγοντες εκεί "ζυµώνουν" τα παιδιά τους, 

ώστε να έχουν τις επιθυµητές σχέσεις µεταξύ τους. Εκεί "διαιωνίζεται" και η επαφή των 

Βαρδινογιάννηδων µε τους Μητσοτάκηδες …και όχι µόνον. Όλη η διαπλοκή εκεί παράγει τη 

"διαδοχή" της. Και πάλι από τους πρώτους διδάξαντες οι πρωτοµάστορες της διαπλοκής 

Μητσοτάκηδες και Βαρδινογιάννηδες …Αυτοί, οι οποίοι "έχτισαν" τη διαπλοκή, γνωρίζουν και 

πώς να τη "συντηρούν". 

Ο Τζίγγερ Βαρδινογιάννης, ο Γιάννης Λάτσης, ο Κυριάκος Μητσοτάκης ο Γιώργος 

Παπανδρέου, ο Αντώνης Σαµαράς αποτελούν το βασικό πλαίσιο προσώπων και ιδιοτήτων και 

πάνω σ' αυτό "χτίζεται" όλο το "καθεστώς" της χώρας. Το φιλοαµερικανικό "καθεστώς" της 

χώρας χτίζεται στο Αµερικάνικο Κολέγιο Αθηνών …Το "καθεστώς", το οποίο θεµελιώθηκε µε την 

"αποστασία" και σήµερα ελέγχει τα πάντα. Τώρα οι Αµερικανοί δεν έχουν το πρόβληµα των 

Βρετανών να ψάχνουν µυστικά τους συνεργάτες τους στα στρατόπεδα. ∆εν κατασκευάζουν τα 

νέα "τζάκια", αναζητώντας φτωχούς κι αδίστακτους κατσικοκλέφτες. Τώρα τα "τζάκια" είναι δικοί 

τους άνθρωποι κι απλά πρέπει ν' αναπαράγονται µε τον ίδιο κι απαράλλακτο τρόπο. 

Γύρω από αυτούς τους θεµέλιους "λίθους" χτίζονται τα γνωστά "τούβλα" …Τα "τούβλα", τα 

οποία τούς είναι χρήσιµα, για να επιβιώνουν ως καθεστώς …Τα "τούβλα", τα οποία θα δώσουν 

χαριστικά ό,τι ζητήσει ο "άρχοντας" και τα "τούβλα", τα οποία θα το δικαιολογήσουν από τα 

ΜΜΕ. Από τους συµµαθητές θα ζητήσει χάρες, όπως είναι ο Παπανδρέου, ο Σαµαράς ή η 

Ντόρα, αλλά συµµαθητές θα τα διευθετήσουν, όπως είναι ο Παπακωνσταντίνου και άλλοι 

σφουγκοκολάριοι. Μετά θα περιµένει από τους Παπαχελάδες, τους Καψήδες ή τους 

Στραβελάκηδες να κάνουν την "πλύση" εγκεφάλου στο κοινό …Μιλάµε για µπίζνα. Οι παλιοί 

βενιζελικοί έχουν γίνει στο σύνολό τους "βυζανιάρηδες" του δηµοσίου πλούτου …Οργανωµένο 

σχέδιο δεκαετιών. ∆εν πρέπει να ξεχνάµε ότι ο ίδιος ο Βενιζέλος ήταν από τους ιδρυτές του 

Αµερικανικού Κολεγίου Αθηνών. 

Αυτά έµαθε από την οικογένειά του και αυτά κάνει κι ο Τζίγγερ. Σέβεται απόλυτα την 

οικογενειακή παράδοση …Την παράδοση, που, όταν θέλουµε ν' αποκτήσουµε κάτι, 

απευθυνόµαστε στον γνωστό "µπάρµπα". Υποχρεωτικά, γιατί η αποτυχία δεν είναι µακριά. Η 

επιτυχία απαιτεί ευφυία και αυτή δεν "χαρίζεται" από την αµερικανική πρεσβεία. Είναι γνωστό 

άλλωστε πως οι Βαρδινογιάννηδες µε ό,τι κι αν ασχολήθηκαν µακριά από το κράτος, απέτυχαν. 

Όσες φορές µπήκαν στην αγορά, ακόµα και υπό συνθήκες αθέµιτου ανταγωνισµού —λόγω του 

τεράστιου πλούτου τους— απέτυχαν. Έχασαν τόνους χρήµατα κάθε φορά που 

"αποµακρύνθηκαν" από τον "µπάρµπα". 

Είναι προφανές ότι το "επιχειρείν" δεν το κατέχουν. Το µόνο που κατέχουν είναι αυτό, το 

οποίο τους ξεχώρισε, για να τους επιλέξουν οι Αµερικανοί. Κατέχουν το "απαιτείν", το "απειλείν" 

και το "τροµοκρατείν". Όποτε ξέφυγαν από αυτό, το πλήρωσαν ακριβά. Αυτό το "µάθηµα", έστω 

και µε τον ακριβό τρόπο, το έµαθε ο Τζίγγερ. Γι' αυτόν τον λόγο "επιστρέφει" στα γνωστά 

οικογενειακά "µονοπάτια". Εν µέσω κρίσης αποφάσισε να κάνει την αγορά του "αιώνα" στην 

αγορά καυσίµων. Αγόρασε το µεγαλύτερο δίκτυο λιανικής καυσίµων, που ήταν αυτό της Shell. 

Ταυτόχρονα έκανε και µεγάλες επενδύσεις στο ίδιο το εργοστάσιο της Motor Oil στους Αγίους 

Θεοδώρους. Όλα αυτά στην Ελλάδα της οικονοµικής κρίσης µε έναν τραπεζικό τοµέα 

"θεόστεγνο", ο οποίος στην ουσία σώζεται από κρατικές "ενέσεις". 

Τι έκανε λοιπόν ο Τζίγγερ; Ήθελε να κάνει αγορές, αλλά δεν είχε χρήµατα. Η τράπεζα της 

οικογένειάς του ήταν "στεγνή". Πού θα τα έβρισκε αυτά τα χρήµατα; Εκεί που τα βρίσκει πάντα η 

οικογένειά του. Στις επιλογές του "µπάρµπα". Στις επιλογές ενός ανεγκέφαλου "µπάρµπα", που 

δεν τους χαλάει "χατίρι". Ενός "µπάρµπα", ο οποίος θα αδικήσει όλους τους Έλληνες, 

προκειµένου να ευνοήσει τους "εκλεκτούς" του. Όταν συνέφερε τους Βαρδινογιάννηδες, έβαζαν 
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το κράτος να "δανείζεται" ασυστόλως, για να ταΐζει τη διαπλοκή των συναδέλφων τους. Τώρα 

αυτά τα δάνεια θα πρέπει να ξεπληρωθούν, για να "κλειδώσει" ο πλούτος των διαπλεκοµένων. 

Θα πρέπει να πληρωθούν τα οµόλογα, τα οποία έχουν φορτωθεί οι τράπεζες των 

διαπλεκόµενων και οι κατασκευαστικές των συναδέλφων τους. Θα πρέπει να πληρωθούν τα 

οµόλογα, για να γεµίσουν χρήµα οι τράπεζες των διαπλεκοµένων και άρα και η τράπεζα του 

"αγοραστή" Τζίγγερ. Άρα; Άρα ήταν θέµα επιβίωσης για τη ∆ιαπλοκή να ξαναδανειστεί το 

κράτος, ώστε να ξεπληρώσει τα οµόλογα. 

Πώς όµως θα ξαναδανειστεί ένα κράτος µπατίρης, το οποίο το λεηλάτησαν οι διαπλεκόµενοι 

µε πρώτη και καλύτερη την "αγία" οικογένεια; Θα δανειστεί µέσω του ∆ΝΤ. Άρα ήταν θέµα 

επιβίωσης γι' αυτήν την οικογένεια —και τις όµοιές της— να µπει η Ελλάδα στο ∆ΝΤ. Γιατί; Για 

να πληρωθούν οι τοκογλύφοι, οι οποίοι επένδυσαν στα ελληνικά οµόλογα και άρα και οι 

τράπεζες των διαπλεκοµένων. Για να πληρωθούν όλοι οι προµηθευτές και εργολάβοι του 

ελληνικού δηµοσίου, οι οποίοι πληρώθηκαν µε ελληνικά οµόλογα. Γι' αυτόν τον λόγο ο 

κολεγιόπαις Τζίγγερ στήριξε µέσω των ΜΜΕ τον κολεγιόπαιδα Παπανδρέου, για να µας βάλει 

στο ∆ΝΤ. Του "επέτρεψε" µέσω ΜΜΕ να παραµυθιάζει τον κόσµο µε ψέµατα του τύπου ότι 

…"λεφτά υπάρχουν", για να κλέψει τη νίκη στις εκλογές και τον Μεγκαστήριξε όταν µας έβαλε 

στο ∆ΝΤ. 

Ήταν γνωστό όµως στη ∆ιαπλοκή ότι ο Γιώργος συζητούσε µε το ∆ΝΤ πριν τις εκλογές, 

γιατί απλούστατα τα συµφέροντα της ∆ιαπλοκής "εγγυούνταν" ο Γιώργος µε αυτές τις επαφές. 

∆εν πρέπει να ξεχνάµε ότι υπεύθυνος οικονοµικών για το ΠΑΣΟΚ και µετέπειτα Υπουργός 

Οικονοµικών της χώρας µε "υπογραφή" ξεπουλήµατος ήταν ο συµµαθητής και φίλος του 

Τζίγγερ. Οι πάντες ήταν στο κόλπο. Γι' αυτόν τον λόγο δεν αντέδρασαν και δεν αντιδρούν σ' 

αυτό το έγκληµα …Όλο το κύκλωµα της µεταπολίτευσης …Όλο το κύκλωµα του Κολεγίου και 

της αµερικανικής πρεσβείας …Όλο το κύκλωµα, το οποίο έγινε πλούσιο από τους ξένους 

τοκογλύφους εις βάρος της Ελλάδας. 

Από τους Μητσοτάκηδες και τους Παπανδρέου µέχρι και τον Σαµαρά, οι πάντες γνώριζαν 

και οι πάντες οµονοούσαν να "σφαγεί" ο ελληνικός λαός …Ακόµα και η "περιφέρεια" του 

πολιτικού µας συστήµατος. Από τον Βορίδη και τον Μάνο µέχρι τον Ανδριανόπουλο και την 

Αλέκα µε την κολεγιοκόρη. Απλά, για τα "µάτια" του κόσµου —και για να µην προκύψει καµία 

έκπληξη από τη "βάση"— έβαλαν τον Σαµαρά να παριστάνει τον "αντιµνηµονιακό" µε 

"προτάσεις" …Τον "ναι µεν αλλά" …Τον "είναι αναπόφευκτο το ∆ΝΤ, αλλά ανάλογα µε τον 

περίγυρο προσαρµοζόµαστε" … Άλλα λόγια ν' αγαπιόµαστε. 

Αυτοί µας έβαλαν στο ∆ΝΤ, γιατί έπρεπε να σωθούν οι διαπλεκόµενοι επιχειρηµατίες. Αν 

δεν µπαίναµε στο ∆ΝΤ, αυτοί θα ήταν εκείνοι, οι οποίοι θα καταστρέφονταν πρώτοι. Ανάµεσα σ' 

αυτούς πρώτος και καλύτερος ο Τζίγγερ, ο οποίος ήταν "φορτωµένος" µε τα "χαρτιά" της 

σπατάλης του ελληνικού κράτους. Όµως, αυτοί, όχι απλά σώθηκαν, αλλά έχουν αποθρασυνθεί 

κιόλας. Ο Τζίγγερ, όχι µόνον σώθηκε, αλλά, ως "πρώτος των πρώτων", θέλησε να πάρει µια 

"προκαταβολή", πριν ολοκληρωθεί πλήρως η κατάσταση. Βιαζόταν ν' αγοράσει το δίκτυο 

πωλήσεων της Shell. Ήθελε να κάνει µεγάλη αγορά, αλλά ήταν "νταντέλα". Η οικογενειακή του 

τράπεζα ήταν νταντέλα. Μετά βίας αυτή η τράπεζα πέρασε τα στρες τέστ της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Πού µπορούσε να βρει χρήµα; Σε ποια τσέπη υπήρχε πολύ χρήµα, για να βάλει το 

"χέρι"; …Στην τσέπη του "µπάρµπα" φυσικά. 

Ξανά τζάµπα µάγκες επιχείρησαν να γίνουν οι Βαρδινογιάννηδες εις υγείαν του κορόιδου. 

Έψαξαν και βρήκαν τον καλύτερο "κουµπαρά" του ελληνικού κράτους, για να τον διεκδικήσουν. 

Το τραπεζικό ίδρυµα µε την καλύτερη ρευστότητα στη χώρα και από τα καλύτερα σε ολόκληρη 

την Ευρώπη ήταν το Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο. Το κρατικό Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο. Αυτό 
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έβαλε στο "µάτι" ο Τζίγγερ. Τι έκανε; Έκανε πρόταση εξαγοράς. Η µπατιροτράπεζα Πειραιώς, µε 

τις τεράστιες επισφάλειες, τα ελλείµµατα και τις µετοχές της περίπου στα σκουπίδια, έκανε 

πρόταση να εξαγοράσει το Τ.Τ. και την Αγροτική Τράπεζα. 

Μια µπατιροτράπεζα έκανε πρόταση να εξαγοράσει την Τράπεζα µε την καλύτερη 

ρευστότητα και τις λιγότερες επισφάλειες στη χώρα και την Τράπεζα εκείνη, στην οποία είναι 

"υποθηκευµένη" σχεδόν όλη η γεωργική επιφάνεια της χώρας. Μιλάµε για καθαρή κι ανόθευτη 

βαρδινογιάννεια σκέψη. Μιλάµε για ανθρώπους, οι οποίοι βλέπουν την κρατική περιουσία όπως 

έβλεπαν οι πρόγονοί τους τα γίδια στην Κρήτη. Έγινε η παράλογη πρόταση από τον κρητικό 

σφουγκοκολάριο των Βαρδινογιάννηδων τον Σάλα και αµέσως όλοι "χαιρέτησαν" την έξυπνη 

πρόταση …Όλοι οι συµµαθητές του Τζίγγερ …Ο Παπακωνσταντίνου από τους πρώτους …Η 

συµµορία του Μέγκα ακολούθησε. 

Η φάµπρικα ξαναδούλεψε άψογα. Όλα αυτά δεν γίνονται στην τύχη. Τα "χτίζουν" πρώτα. Γι' 

αυτόν τον λόγο έχουν από καιρό στήσει έναν "βρόχο" γύρω από τα µελλοντικά τους θύµατα. 

Έναν "βρόχο" προσώπων, τα οποία συνδέονται είτε προσωπικά µε τους ίδιους τους 

Βαρδινογιάννηδες είτε µε τις επιχειρήσεις τους. Ένα κύκλωµα προσώπων, που ήταν είτε φίλοι 

είτε υπάλληλοι των Βαρδινογιάννηδων και κυρίως του Τζίγγερ. Ένα τέτοιο δίκτυο ανθρώπων 

έχει στηθεί και σ' αυτήν την περίπτωση, που στόχοι είναι το Τ.Τ. και βέβαια η Αγροτική 

Τράπεζα. 

Ποιος ήταν ο πρώην Πρόεδρος του Τ.Τ.; Ο Φιλιππίδης, ο οποίος κατά "σύµπτωση" ήταν ο 

διορισµένος από τους Βαρδινογιάννηδες πρόεδρος του Παναθηναϊκού. Ποιος είναι ο νυν 

Πρόεδρος του Τ.Τ.; Ο Κλεάνθης Παπαδόπουλος, ο οποίος ήταν συµµαθητής, φίλος και γείτονας 

του Γιάννη Βαρδινογιάννη. Ποιος είναι σήµερα ο πρόεδρος της Αγροτικής Τράπεζας, ο οποίος 

θα αµυνθεί στην "επίθεση" της Πειραιώς; Ο Πανταλάκης, ο οποίος ήταν ο πρώην αντιπρόεδρος 

της Πειραιώς των Βαρδινογιάννηδων. Ποιος είναι σήµερα ο ∆ιοικητής της Τράπεζας της 

Ελλάδας, που θα κρίνει την Πειραιώς και θ' αποφασίσει για την τύχη των κρατικών τραπεζών; Ο 

Προβόπουλος, ο οποίος ήταν ο β’ αντιπρόεδρος της Πειραιώς των Βαρδινογιάννηδων. Όλων 

αυτών τις "εισηγήσεις" θα κρίνει ο αρµόδιος Υπουργός Οικονοµικών, που είναι ο συµµαθητής 

και φίλος του Τζίγγερ, ο Παπακωνσταντίνου. Αυτός, ο οποίος του κουβαλούσε τα βρακιά στο 

σχολείο και πιθανότητα έγινε υπουργός µε ένα τηλεφώνηµα του Τζίγγερ στον άλλον συµµαθητή, 

τον Παπανδρέου. 

Ταυτόχρονα ο Τζίγγερ ετοιµάζει κι άλλο µεγάλο κόλπο. Το κόλπο του "στοιχήµατος". 

Ετοιµάζεται και πάλι να κάνει αυτό, το οποίο ξέρει να κάνει η οικογένειά του. Να εκµεταλλευτεί 

άλλη µια "αρρώστια" της κοινωνίας. Σε αυτήν την περίπτωση έγινε συνέταιρος µε τον µόνο 

διαπλεκόµενο που δεν είχαν γίνει οι Βαρδινογιάννηδες συνέταιροι µέχρι τώρα. Με αυτόν, που 

παρίσταναν τους "εχθρούς" τις τελευταίες δεκαετίες. Συνέταιρος έγινε ο Τζίγγερ του 

Παναθηναϊκού µε τον Κόκκαλη του Ολυµπιακού. Έκαναν εταιρεία, για να εκµεταλλευτούν την 

"απελευθέρωση" του τζόγου. Γιατί συνεταιρίσθηκαν; Γιατί είναι βέβαιον ότι κάτι θα κάνουν µε 

τον "µπάρµπα". ∆εν υπάρχει περίπτωση να κάνουν κάτι, τον οποίο να µπορεί να το κάνει ο 

κοινός Έλληνας. Κάτι θα ζητήσουν από τον "µπάρµπα" και αυτό θα είναι το θεµέλιο της 

σίγουρης επιτυχίας. "Πάµε στοίχηµα" ότι θα µπει ο Τζίγγερ στο στοίχηµα µε ένα τζάµπα 

"πλεονέκτηµα", το οποίο δεν θα µπορούσε να το έχει κανένας κοινός Έλληνας; 

Το "κεφάλαιο" του Τζίγγερ, δηλαδή, δεν το γνωρίζουµε ακόµα, αλλά µπορούµε να το βρούµε 

µέσω της αναζήτησης. Ο Κόκκαλης είναι βέβαιον ότι σ' αυτόν τον συνεταιρισµό βάζει ως 

κεφάλαιο τη µακρόχρονη τεχνογνωσία του στον χώρο του τζόγου και την προνοµιακή σχέση µε 

τον ΟΠΑΠ. Προφανώς ο Τζίγγερ θα βάλει κάτι άλλο εξίσου σηµαντικό, που θα τους καταστήσει 

καρτέλ µαζί µε τον ΟΠΑΠ. Τι όµως είναι αυτό, το οποίο δίνει στον ΟΠΑΠ τη δύναµη και άρα 
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πρέπει να εξασφαλίσει ο Τζίγγερ, προκειµένου να γίνει συνέταιρος σε έναν αντίπαλο "πόλο"; —

Τζάµπα συνέταιρος, για να µην χαλά η οικογενειακή του παράδοση—. Αυτό, το οποίο λείπει και 

µπορεί να βάλει "µυστηριωδώς" ο Τζίγγερ, έχει σχέση µε το δίκτυο των πρακτορείων της κοινής 

εταιρείας …Το δίκτυο, µέσω των οποίων θα "πουλάνε" την "υπηρεσία" τους τα δύο 

συνεταιράκια της ∆ιαπλοκής. 

…Απλά πράγµατα. Αναζητούµε ποιο δίκτυο µε πανελλαδική διασπορά θα µπορούσε να 

"οικειοποιηθεί" ο Τζίγγερ µε τις "ευλογίες" του κράτους και άρα τζάµπα. Ποιο δίκτυο θα 

µπορούσε µόνον γι' αυτόν και για κανέναν άλλο Έλληνα να κάνει αυτήν τη δουλειά …Απλά 

πράγµατα, που εξηγούν και άλλα δευτερεύοντα. Εξηγούν, για παράδειγµα, για ποιον λόγο —και 

σχεδόν ταυτόχρονα ο Τζίγγερ και ο Κόκκαλης— "εγκατέλειψαν" τις οµάδες τους, χωρίς βέβαια 

στην πραγµατικότητα να τις εγκαταλείψουν οι ίδιοι ή το παρακράτος. Τις εγκατέλειψαν τυπικά, 

γιατί ο νόµος απαγορεύει σε ιδιοκτήτες ποδοσφαιρικών οµάδων να είναι ιδιοκτήτες και εταιρειών 

στοιχηµάτων. Τις εγκατέλειψαν όµως; …Ιδού η απορία. 

Ο Παναθηναϊκός ελέγχεται από τον Γόντικα …Τον "νταντέλα" Γόντικα, ο οποίος επιβιώνει σ' 

αυτήν τη ζωή, γιατί κουβαλούσε τα σώβρακα του Τζίγγερ στο Κολέγιο. Τα ανάλογα συµβαίνουν 

και στην άλλη πλευρά. Το ίδιο παρακράτος, που δηµιούργησε τον Κόκκαλη και του έδωσε τον 

Ολυµπιακό, είναι αυτό, το οποίο τον πήρε και τον παρέδωσε στα χέρια του Μαρινάκη …Του 

Μαρινάκη, ο οποίος ανήκει στην ίδια συνοµοταξία "πετυχηµένων" µε τον Βαρδινάκη. Ο πατέρας 

του έγινε πλούσιος, αφού πρώτα έγινε βουλευτής του Μητσοτάκη. Πρώτα ανακάλυψε τον 

Μητσοτάκη και µετά το ευρουλάκι. Ο ίδιος ο Μαρινάκης από µόνος του µόνον χοντρός 

κατόρθωσε να γίνει. 

Εδώ τίθεται µια εύλογη απορία. Πώς καταφέρνουν και δροµολογούν µπίζνες µε τον 

"µπάρµπα" ακόµα και στη σηµερινή εποχή της απόλυτης ανέχειας; Μέσω του εκβιασµού. Στην 

κυριολεξία εκβιάζουν την κοινωνία για να τους στηρίξει, διατηρώντας υπό την "οµηρία" τους τα 

εκατοµµύρια των Ελλήνων. Τους εκβιάζουν ως καταθέτες, εφόσον παριστάνουν τους 

τραπεζίτες. Τους εκβιάζουν ως εργαζόµενους, εφόσον ελέγχουν µεγάλες επιχειρήσεις. Τους 

"εκβιάζουν" και ως οπαδούς, εφόσον "παίζουν" µε τα ένστικτά τους. Όλα αυτά όµως ισχύουν 

θεωρητικά και στο ηθικό επίπεδο. Στο πρακτικό επίπεδο εκβιάζουν τη δική τους εξουσία, 

προκειµένου να εκµεταλλεύονται την "οµηρία". Εύκολο είναι να εκβιάζουν την εξουσία, αν 

σκεφτεί κάποιος ότι πάνω από εκατό εκατοµµύρια ευρώ χρωστάει το κάθε µεγάλο κόµµα στις 

τράπεζες. Πώς βρέθηκε ένα κόµµα να χρωστάει τέτοια ποσά και γιατί; …Ένας µηχανισµός, 

χωρίς καν να διαθέτει Α.Φ.Μ.; 

Γιατί και µε ποιους όρους χρηµατοδοτήθηκαν κόµµατα, τα οποία µπορεί αύριο να 

"διαλύσουν" και να µην πληρωθούν οι τράπεζες; Πώς "υποθήκευσαν" τα κόµµατα µελλοντικές 

επιχορηγήσεις, όταν —µε βάση την απλή λογική της ∆ηµοκρατίας— δεν γνωρίζουν τη βούληση 

του λαού και άρα θεωρητικά δεν γνωρίζουν αν θα υπάρχουν σε κάθε επόµενη Βουλή; Άρα; Άρα, 

δεν ενδιαφέρει τις τράπεζες να πάρουν τα χρήµατά τους από τα κόµµατα. Τις τράπεζες τις 

ενδιαφέρει να πάρουν τα κρατικά χρήµατα, τα οποία µπορούν να τους δώσουν τα κόµµατα µε 

την εξουσία τους. Οι τράπεζες στηρίζουν τον δικοµµατισµό, για να τις βοηθά στη λεηλασία του 

κρατικού χρήµατος. 

Αρκεί να σκεφτεί κάποιος ότι το κυβερνόν ΠΑΣΟΚ —επί συνόλου 111 εκατοµµυρίων σε 

χρέη— χρωστάει 100.000.000 στην Αγροτική Τράπεζα και 5.000.000 στην Πειραιώς. Η Ν∆, η 

οποία ασκεί "αντιπολίτευση" —επί συνόλου 120 εκατοµµυρίων σε χρέη—, χρωστάει 

105.000.000 στην Αγροτική Τράπεζα και τα υπόλοιπα 15.000.000 στην Τράπεζα Πειραιώς. Ο 

δικοµµατισµός, δηλαδή, είναι χρεωµένος µέχρι το "κεφάλι" σ' αυτές τις τράπεζες. Τα πολλά τα 
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χρήµατα τα έχουν πάρει —όπως είναι φυσικό— από το κρατικό ίδρυµα και τα λιγότερα από την 

Πειραιώς, η οποία θέλει κρατικό χρήµα. 

Καταλαβαίνει ο αναγνώστης τι συµβαίνει; Ποιος λογικός άνθρωπος µπορεί να αποκλείσει 

την πιθανότητα ότι τα κόµµατα έχουν συµφωνήσει στη σφαγή του ∆ΝΤ, προκειµένου να µην 

γίνουν απαιτητά τα χρέη τους και άρα να µην καταστραφούν τα ίδια; Ποιος µπορεί να αποκλείσει 

την πιθανότητα ότι τα κόµµατα δεν "επικροτούν" όλες τις παράλογες προτάσεις της Πειραιώς 

µόνο και µόνο γιατί τους τροµοκρατεί η ιδέα της αποπληρωµής των χρεών τους; ∆εν είναι όµως 

µόνον η κοµµατική διαφθορά. Είναι και η ατοµική διαφθορά. Οι περισσότεροι πολιτικοί είναι 

διεφθαρµένοι και έχουν "ξεπλύνει" τη διαφθορά τους µέσω των τραπεζών των διαπλεκοµένων. 

Είναι δυνατόν αυτοί ν' αρνηθούν να εξυπηρετήσουν τους ιδιοκτήτες τους; Οι διαπλεκόµενοι 

µπορούν και απειλούν όποιον θέλουν ανά πάσα στιγµή. Από κόµµατα µέχρι µεµονωµένους 

πολιτικούς παράγοντες. 

Έτσι µπήκαµε στο ∆ΝΤ. ∆ανειζόµαστε µε απεχθείς όρους, για να πληρώνουµε τους 

τοκογλύφους και τους διαπλεκόµενους. Αυτοί οι διαπλεκόµενοι, µε λίγες δεκάδες εκατοµµύρια 

ευρώ σε "επισφαλή" δάνεια στα κόµµατα, ήδη έχουν πάρει από αυτά πάνω από 100 

δισεκατοµµύρια ευρώ κρατικού χρήµατος. Γι' αυτόν τον λόγο ωρύονται οι Μεγκάλοι 

δηµοσιογράφοι εναντίον του οποιουδήποτε αµφισβητεί το ∆ΝΤ. Κινδυνεύουν οι µισθοί και τα 

µπόνους τους, αν δεν µπούµε στο ∆ΝΤ. ∆εν θα πληρωθούν οι ίδιοι, αν δεν µπορέσουν τα 

διαπλεκόµενα αφεντικά τους να λεηλατήσουν ό,τι απέµεινε από το κράτος …Για να καταλάβει 

κάποιος την αγωνία του Πρετεντέρη, όταν υπερασπίζεται το ∆ΝΤ και το "δικαίωµα" του 

Μπόµπολα να εισπράττει διόδια. …Για να καταλάβει κάποιος την "ευλάβεια" της Τρέµης, όταν 

παρουσιάζει το "έργο" της Μαριάννας στην οργάνωση το "χαµόγελο του Βαρδή". Ο µισθός για 

όλους αυτούς θα τρέχει µόνον για όσο διάστηµα αυτό το "χαµόγελο" συνεχίσει να υπάρχει. Αν 

πάψει ο Βαρδής να "χαµογελάει", τα δουλικά του θα "κλάψουν". Γι' αυτό φροντίζουν να τον 

"διασκεδάζουν" µε τα "ωραία" τους.  

Αυτά τα "ωραία" είναι η δουλειά τους. Όλοι µαζί βάζουν ένα "χεράκι", για ν' 

αποπροσανατολίσουν και να µπερδέψουν τον κόσµο. ∆εν είναι τυχαία δηλαδή µερικά γεγονότα, 

τα οποία συµβαίνουν συµπτωµατικά την ώρα ακριβώς που βολεύει τη ∆ιαπλοκή. ∆εν είναι 

τυχαίο που η Τζούλια του Σειρηνάκη τα "βγάζει" όταν υπάρχει θέµα µε το ∆ΝΤ. ∆εν είναι τυχαίο 

που σε έναν ποδοσφαιρικό αγώνα άνευ βαθµολογικής αξίας ο Μαρινάκης άνοιξε "κόντρα" µε 

τον Βαρδινογιάννη, προκειµένου να χωριστούν οι Έλληνες σε "πράσινους" και "κόκκινους". 

Τώρα, στην εποχή που οι Αµερικανοί χρειάζονται την αλλαγή των νόµων περί µετανάστευσης, 

δεν µπορεί να είναι τυχαίο που η ΑΝΕΚ του Βαρδινογιάννη ήταν εκείνη, η οποία µετέφερε τους 

λαθροµετανάστες από την Κρήτη στην Αθήνα. Υπάρχουν συµφέροντα, που µεταφέρουν 

λαθροµετανάστες από τα Χανιά του Μητσοτάκη στη Νοµική του Γιωργάκη. 

Κατάλαβε ο αναγνώστης το νόηµα το κειµένου; ∆εν το γράψαµε, για να κατηγορήσουµε µια 

συγκεκριµένη οικογένεια σε σχέση µε κάποιες άλλες. Απλά η ιστορία αυτής της οικογένειας είναι 

η οικονοµική "πτυχή" του καθεστώτος της µεταπολίτευσης. Αυτή η οικογένεια είναι οργανικό 

µέρος του αµερικανόδουλου "καθεστώτος", που κυβερνά την Ελλάδα …Η οικογένεια, η οποία 

δίνει τον "ρυθµό" στη ∆ιαπλοκή και τη συνδέει απόλυτα µε την εξουσία …Η οικογένεια, η οποία 

ενεργεί, αλλά από τις ενέργειές της επωφελείται το σύνολο της ∆ιαπλοκής. ∆εν µπορούσε να 

λειτουργήσει διαφορετικά το καθεστώς στην Ελλάδα. Έπρεπε το ίδιο το καθεστώς να φτιάξει την 

οικονοµία των χορηγών του, για να επιβιώνει το ίδιο. Έπρεπε όµως να τη φτιάξει, σεβόµενο 

δήθεν την έννοια της ελεύθερης αγοράς και της ∆ηµοκρατίας.  

Η ελληνική κοινωνία, επειδή είναι πιο πολύπλοκη από την αιγυπτιακή, για παράδειγµα, 

απαιτούσε στην "εξίσωσή" της πιο πολλές "µεταβλητές", για να παραχθεί το ίδιο "αποτέλεσµα". 
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Απαιτούσε τη συνέργεια περισσοτέρων προσώπων, για να ελεγχθεί το ίδιο απόλυτα. Αν στην 

Αίγυπτο µπορούσε ο ίδιος Μουµπάρακ να είναι ταυτόχρονα πολιτικός και οικονοµικός 

παράγοντας του ίδιου καθεστώτος, αυτό δεν µπορούσε να γίνει στην Ελλάδα µε τον Μητσοτάκη 

ή τον Παπανδρέου. Επειδή όµως καί στις δύο περιπτώσεις το ζητούµενο ήταν το ίδιο, 

πρόσθεσαν και τους Βαρδινογιάννηδες. Το οικονοµικό "πρόσωπο" του 

Μητσοτακοπαπανδρεϊκού καθεστώτος είναι οι Βαρδινογιάννηδες. Ακόµα και οι υπόλοιποι 

διαπλεκόµενοι είναι "Βαρδινογιάννηδες". Είναι "δορυφόροι" µιας συγκεκριµένης κατάστασης, η 

οποία έχει χτιστεί µε έναν συγκεκριµένο τρόπο, για να εξυπηρετεί τον συγκεκριµένο σχεδιασµό. 

Η τράπεζα Πειραιώς και οι διάσπαρτοι υπάλληλοί της, που µας έβαλαν στο ∆ΝΤ, δεν ενεργούν 

µόνον για τους Βαρδινογιάννηδες, αλλά και για όλους τους υπόλοιπους "Βαρδινογιάννηδες".  

Γι' αυτόν τον λόγο κάναµε και ιδιαίτερη ανάλυση σε θέµατα συµπεριφοράς των µελών της 

οικογένειας. Οι Βαρδινογιάννηδες γι' αυτόν τον λόγο είναι απαραίτητοι κι αναντικατάστατοι για 

τους Αµερικανούς. ∆εν τους είναι απαραίτητοι για τις γνώσεις τους ή τις επιχειρηµατικές τους 

ικανότητες …Είναι απαραίτητοι γι' αυτά που κάποιος άσχετος θα εντόπιζε ως µειονεκτήµατά 

τους …Είναι απαραίτητοι για την ακοινωνησία τους, τις απειλές και τα γρυλίσµατά τους …Είναι 

απαραίτητοι, γιατί προστατεύουν το "πλαίσιο" της ∆ιαπλοκής …Είναι απαραίτητοι, για να 

λειτουργούν ως οι σκληροί κι αδίστακτοι Capo της συµµορίας. Είναι τα "µαντρόσκυλα" του 

καθεστώτος. Έχουν την τεχνογνωσία των σκληρών ορεσίβιων συµµοριτών, οι οποίοι διατηρούν 

τη συµµορία των διαπλεκοµένων συµπαγή και τροµοκρατηµένη …Συµπαγή, σαν να προέρχεται 

κατ’ ευθείαν από τα Ζωνιανά.  

Αυτό "αγόραζαν" οι Αµερικανοί και το καθεστώς από τους Βαρδινογιάννηδες. Στη "µαλθακή" 

µεγαλοαστική τάξη των Αθηνών έδιναν τα αυθεντικά σκληρά χαρακτηριστικά ορεσίβιων. Τη 

φυσική κοινωνικότητα της αστικής τάξης την "έσπαζαν" µε την ακοινωνησία εκείνων, τους 

οποίους έβαζαν επικεφαλής της. Τη "µάντρωναν" µε τους πιο σκληρούς του είδους τους. Τα 

αστεία τέλειωναν εκεί όπου άρχιζαν τα γρυλίσµατα των Capo. Μέσω των Βαρδινογιάννηδων, 

ό,τι αποφασίζουν αυτοί, οι οποίοι ελέγχουν την εξουσία, φτάνει ατόφια και στο τελευταίο µέλος 

της συµµορίας. Είτε λέγεσαι Μπόµπολας είτε Λάτσης είτε Λαµπράκης, θα κάνεις αυτά, τα οποία 

θα σου "γρυλίσουν" οι Βαρδινογιάννηδες, άσχετα αν αυτά, τα οποία θα σου πουν, δεν είναι 

δικές τους σκέψεις και επιλογές. Θα το κάνεις, γιατί δεν θέλεις να τους έχεις "πίσω" σου. Την 

τέχνη του "επιχειρείν" ποτέ δεν την κατέκτησαν, αλλά την τέχνη του "τροµοκρατείν" ποτέ δεν την 

ξέχασαν. Με αυτήν την "τέχνη" ως εφόδιο ξεκίνησαν την πορεία τους από την Κρήτη και µε 

αυτήν τη συνεχίζουν.  

Όποιος θυµάται τον αδερφό τους στο Ρέθυµνο, καταλαβαίνει ακριβώς τι λέµε. Ο άνθρωπος 

εκείνος µπήκε στην τρίτη χιλιετία σε συνθήκες Φαρ Ουέστ. Μόνον το άλογο του έλειπε, εφόσον 

τα όπλα του τα είχε όλα ζωσµένα πάνω του. Εκείνος λοιπόν ο ιδιόµορφος και µονίµως 

ερειστικός άνθρωπος δεν ήταν διαφορετικός από τα υπόλοιπα αδέρφια του. Απλά, η 

προκλητικά βίαιη συµπεριφορά του, επειδή εκδηλωνόταν σε µια µικρή πόλη, ήταν ορατή και 

άρα "αποκαλυπτική" για το πώς περίπου φέρονται τα αδέρφια του στα κλειστά σαλόνια της 

πρωτεύουσας. Με αυτόν τον τρόπο πάντα λειτουργούσαν οι Βαρδινογιάννηδες. Μπορεί στο ένα 

χέρι να κρατούσαν µια πένα Mont Blank, για να υπογράφουν επιχειρηµατικές συµφωνίες, αλλά 

στο άλλο είχαν πάντα ένα όπλο. Το σαλάµι κάποτε µπορεί να το βγάλουν από το µαξιλάρι αλλά 

το όπλο ποτέ.  

Με αυτό το όπλο ελέγχουν όλους τους "Βαρδινογιάννηδες" της ∆ιαπλοκής …Τους λοιπούς 

διαπλεκόµενους, που είναι µαθηµατικά βέβαιον ότι εκτός όλων των άλλων είναι και οι "ταµίες" 

του καθεστώτος της µεταπολίτευσης. ∆εν έκλεβαν µόνον για τους εαυτούς τους. Έκλεβαν για το 

σύνολο της πολιτικής εξουσίας. Έκλεβαν για το σύνολο του κοµµατικού παρακράτους. 
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Μοίραζαν στα κόµµατα µέρος των κλοπιµαίων σαν χορηγίες και µοίραζαν στους ίδιους 

κοµµατάρχες ως µυστικές καταθέσεις. Ο ένας εκβίαζε τον άλλο και το καθεστώς αποκτούσε τη 

µονολιθικότητα ενός καθεστώτος τύπου Μουµπάρακ. Αυτό το καθεστώς είναι τώρα που 

απειλείται. Στην πραγµατικότητα, δηλαδή, δεν απειλείται µε κατάρρευση το δήθεν 

πολυκοµµατικό σύστηµα της µεταπολίτευσης. Αυτό, το οποίο απειλείται, είναι το "καθεστώς" της 

µεταπολίτευσης, που, παίζοντας το παιχνίδι του "Παναθηναϊκού" µε τον "Ολυµπιακό", 

δηµιουργούσε ένα καρτέλ εξουσίας και πλούτου, το οποίο έδινε το "πρωτάθληµα-εξουσία-

πλούτο" σε συγκεκριµένες οικογένειες, τις οποίες είχαν "διορίσει" οι Αµερικανοί. 

Αυτό το "καθεστώς" τώρα καταρρέει, όχι επειδή εξασθένισε το ίδιο ή επειδή "ξύπνησε" ο 

ελληνικός λαός. Καταρρέει, γιατί απλούστατα καταρρέουν τα αφεντικά του. Η αµερικανική 

"πλανηταρχία" καταρρέει και στο τέλος της την ακολουθούν και τα "υποκαταστήµατά" της. Η 

Νέα Τάξη Πραγµάτων καταρρέει και αλλάζει ο κόσµος. Οι Αµερικανοί υποχωρούν από το 

προσκήνιο και αυτό ας το έχουν υπόψη τους όλοι οι "εκλεκτοί" τους —Όλοι αυτοί οι ισχυροί, οι 

οποίοι έχουν ήδη βγει στη διεθνή "πιάτσα", αναζητώντας νέους προστάτες—: Ισχυροί, οι οποίοι 

να µπορούν να "ταΐζουν" και να "προστατεύουν" κλέφτες αυτού του επιπέδου, δεν φαίνονται 

στον ορίζοντα. Ακόµα και οι Εβραίοι τοκογλύφοι, οι οποίοι σήµερα τούς υπόσχονται ότι θα τους 

"σώσουν", στην πραγµατικότητα είναι πολύ αδύναµοι για να επιβιώσουν και οι ίδιοι. Οι λαοί στο 

σύνολό τους —και όχι µόνον οι Έλληνες— πιο γρήγορα απ' ό,τι κάποιοι πιστεύουν, θα 

διεκδικήσουν πίσω τα κλεµµένα και θα θελήσουν να τιµωρήσουν τους προδότες. 

Η αµερικανική Τάξη Πραγµάτων υποχωρεί όπως η "πληµµυρίδα", που δίνει τη θέση της σε 

µια βασανιστική για κάποιους "άµπωτη". Με την υποχώρησή της αυτή αποκαλύπτει πράγµατα, 

τα οποία ήταν καλά κρυµµένα …Πράγµατα, τα οποία απειλούν την ίδια την ασφάλεια αυτών 

που αποκαλύπτονται. Οι Βαρδινογιάννηδες και οι υπόλοιποι διαπλεκόµενοι αυτό πρέπει ν' 

αρχίσουν να συνειδητοποιούν. Αν γίνει η οποιαδήποτε ανατροπή του πολιτικού σκηνικού, δεν 

θα αντιµετωπιστούν οι ίδιοι σαν επιχειρηµατίες. ∆εν προόδευσαν ως επιχειρηµατίες και φυσικά 

είναι αδύνατον ν' αντιµετωπιστούν ως τέτοιοι.  

Θα αντιµετωπιστούν ως το οικονοµικό µέρος ενός τυραννικού "καθεστώτος". Ενός 

"καθεστώτος", το οποίο προόδευσε µέσω της λεηλασίας ενός κράτους και ενός λαού. Οι ίδιοι 

είναι το καθεστώς της µεταπολίτευσης. Λεηλάτησαν ένα ολόκληρο κράτος και έναν ολόκληρο 

λαό και δεν υπάρχει πιθανότητα να "επιβιώσουν" και στην νέα εποχή. ∆εν υπάρχει περίπτωση 

να υποχωρήσει ο αµερικανικός παράγοντας και να επιβιώσουν στην Ελλάδα τα "τζάκια" της 

αµερικανόδουλης ∆ιαπλοκής. Η επιτυχία των Αµερικανών τούς έκανε πλούσιους και ισχυρούς 

και η αποτυχία των Αµερικανών θα τους παρασύρει στην καταστροφή. Τους Αµερικανούς 

υπηρέτησαν εις βάρος των Ελλήνων και αυτό σύντοµα θα το πληρώσουν. 

…Απλά πράγµατα. Για τα συµφέροντα πενήντα οικογενειών ένας ελληνισµός χιλιετιών έχει 

µπει σε κίνδυνο. Με απλή λογική και ένα κοµπιουτεράκι µπορείς να το βγάλεις αυτό το 

συµπέρασµα. ∆εν είναι δυνατόν µια µικρή και φτωχή Ελλάδα να έχει "παράγει" τόσους πολλούς 

δισεκατοµµυριούχους σε τόσο µικρό διάστηµα. ∆εν είναι δυνατόν µέσα σε µια δεκαετία µια τόσο 

µικρή Ελλάδα να βάλει τόσα άτοµα στη λίστα του Forbes. ∆εν έχει την αντίστοιχη αγορά, για να 

το καταφέρει αυτό. ∆εν έχει τον αντίστοιχο πληθυσµό καταναλωτών, για να το καταφέρει αυτό. 

Άρα; Άρα όλοι αυτοί έκλεβαν το ίδιο το κράτος. Στην πραγµατικότητα στη λίστα του Forbes 

έµπαιναν κοµµάτια της ίδιας της Ελλάδας …Κοµµάτια, τα οποία µόνον τυπικά ανήκαν σ' αυτούς 

που έκλεβαν τον ελληνικό λαό …Σ' αυτούς που έκλεβαν το παρελθόν του, το παρόν του, αλλά 

και το µέλλον του. Υποθήκευσαν το µέλλον ακόµα και των Ελλήνων, οι οποίοι δεν έχουν 

γεννηθεί ακόµα. Όλα αυτά γιατί; Για να γίνουν πλούσιοι οι ίδιοι.  
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∆εν χρειάζεται και πολύ µυαλό, για να καταλάβει κάποιος το πώς έγινε αυτό. Η "καλοσύνη" 

του Μητσοτάκη, η "οµορφιά" του Σηµίτη, η "κορµοστασιά" του Κωστάκη ή η "ευφυία" του 

Γιωργάκη µπορούν να δώσουν τις κατάλληλες απαντήσεις. Για να µπορούν αυτά τα άθλια και 

δύσµορφα ανθρωποειδή να µας κυβερνούν, µας "πουλούσαν" στους διαπλεκόµενους. Τους 

έκαναν δισεκατοµµυριούχους µε την εξουσία που είχαν στα χέρια τους. Για να µπορούν λοιπόν 

αυτοί οι "δισεκατοµµυριούχοι" διαπλεκόµενοι να έχουν τις ανάλογα "µεγάλες" δουλειές, ως 

προµηθευτές και εργολάβοι ενός µικρού και φτωχού κράτους, το έβαζαν να δανείζεται σε βαθµό 

αυτοκτονικό, εκδίδοντας οµόλογα. Γι' αυτό "µαγείρευαν" τα δηµοσιονοµικά στοιχεία οι 

υπάλληλοι, οι φίλοι και οι συµµαθητές των Βαρδινογιάννηδων …Για να µπορεί να δανείζεται το 

κράτος πέρα από τις δυνάµεις του και πέρα από κάθε λογική.  

Αυτό ήταν το όλο κόλπο. Όλοι αυτοί παρίσταναν τους εθνικούς προµηθευτές και 

εργολάβους αυτού του κράτους, παίρνοντας ως αµοιβή αυτά τα οµόλογα. Στη συνέχεια οι ίδιοι 

άνθρωποι µάς έβαλαν στο ∆ΝΤ. Γιατί; Για να πληρωθούν σε πραγµατικό χρήµα αυτά τα 

"πέτσινα" οµόλογα, τα οποία είχαν ήδη στην κατοχή τους. Ναι µεν αυτοί οι ίδιοι πληρώνονταν µε 

τα οµόλογα, αλλά µε το ∆ΝΤ πληρώνονται τα ίδια τα οµόλογα. Κατάλαβε ο αναγνώστης τι έγινε; 

Υποθήκευσαν το σύνολο της πατρίδας µας, για να πληρωθούν τα "κατορθώµατά" τους. 

Καταστρέφουν έναν ολόκληρο λαό, για να συνεχίσουν να κάνουν µε τα γιώτ τους βόλτες στο 

Αιγαίο και να παριστάνουν τους Celebrities. 

Όλα αυτά θα πληρωθούν. Είναι "σεσηµασµένοι" πλέον. Είναι "σεσηµασµένοι" σαν 

επιχειρηµατίες, ως πολιτικοί αλλά και ως µηχανισµός. Όπως είπαµε και πιο πάνω, δεν είναι 

περισσότερες από πενήντα οικογένειες αυτές, οι οποίες έχουν πραγµατικά κέρδος από την 

είσοδό µας στο ∆ΝΤ και άρα από την απόλυτη καταστροφή του ελληνικού λαού …Οικογένειες 

γνωστές. ∆εν χρειάζεται καν να κάνει κάποιος τον ντετέκτιβ, για να τις ανακαλύψει. Οι ίδιοι µάς 

αποκαλύπτονται. Πώς είχε πει το κουτορνίθι η Ντόρα, όταν στην εποχή της παντοδυναµίας της 

γιόρταζε την επέτειό της; …Στην επέτειό τους παρευρίσκονταν σχεδόν όλο το ελληνικό ΑΕΠ. 

∆εν χρειάζεται τίποτε παραπάνω. Τη λίστα των προσκεκληµένων της να δει κάποιος και θα 

καταλάβει ποιοι λεηλάτησαν την Ελλάδα. Κοντά σ' αυτούς βάζει και το "δουλοστάσιο" του 

Αµερικανικού Κολεγίου Αθηνών και εντόπισε όλη τη "συµµορία".  

Αυτός είναι ο σύγχρονος "κόπρος του Αυγείου", ο οποίος απειλεί να καταστρέψει την 

Ελλάδα, µετατρέποντάς την σε έναν "βόθρο" των διεθνών τοκογλύφων. Αλίµονό τους αν 

αλλάξει χέρια η εξουσία. Αλίµονό τους αν αντιληφθούν οι Έλληνες τι έγινε, από ποιους έγινε και 

γιατί έγινε …Θα τους λυντσάρουν στον δρόµο …Με τα δόντια τους θα ισοπεδώσουν το 

Αµερικανικό Κολέγιο Προδοτών. 

Εµείς ένα πράγµα έχουµε να πούµε σ' αυτά τα κουτορνίθια. Ούτε που φαντάζονται σε πόσο 

ΛΑΘΟΣ χρόνο επέλεξαν να κάνουν τα πιο ΛΑΘΟΣ πράγµατα. Ζούµε τις έσχατες ώρες της 

ανθρωπότητας και ούτε που φαντάζονται εναντίον ποιου εγκληµάτησαν. Ούτε που φαντάζονται 

ποιες και πόσες δυνάµεις φροντίζουν για την ασφάλεια και την επιβίωση των Ελλήνων. Θέµα 

χρόνου είναι να "εξατµιστούν" από τον Πλανήτη. 

 

 

 

 

Τραϊανού Παναγιώτης 

Εθνικό Απελευθερωτικό Μέτωπο Β’. 
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